Operator’'s manual Manual de instrucciones
Instrugoes para o uso Odnyieg xpRoswg

DM 230

Please read the operator’s manual carefully and make sure you understand the instructions before using the machine.
Lea detenidamente el manual de instrucciones y aseglrese de entender su contenido antes de utilizar la maquina.
Leia as instrugdes para o uso com toda a atengdo e compreenda o seu contetdo antes de fazer uso da maquina.
AlaBaoTe MPooeKTIKA TIG Odnyieg XpPNoewg Kal kKaTavonoTe To Teplexfilevo mpLv XpnotUoTomoeTe TO
Hnxavnua
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KEY TO SYMBOLS

Symbols on the machine:

WARNING! The machine can be a
dangerous tool if used incorrectly or
carelessly, which can cause serious
or fatal injury to the operator or
others.

Please read the operator’s manual
carefully and make sure you
understand the instructions before
using the machine.

Always wear:

«  Approved protective helmet
» Approved hearing protection
« Protective goggles or a visor
» Breathing mask

This product is in accordance with
applicable EC directives.

Environmental marking.

Symbols on the product or its
packaging indicate that this product
cannot be handled as domestic
waste. It must instead be submitted
to an appropriate recycling station
for the recovery of electrical and
electronic equipment.

By ensuring that this product is _

taken care of correctly, you can help

to counteract the potential negative impact on the
environment and people that can otherwise result through
the incorrect waste management of this product.

For more detailed information about recycling this
product, contact your municipality, your domestic waste
service or the shop from where you purchased the

product.
Ensure that water cannot

H H NN 7 7
leak into the machine 5 R

when drilling in the ceiling.
Use an appropriate water
collector and cover the
machine in plastic, but do
not cover the air intakes
and air outlets.

Other symbols/decals on the machine refer to special
certification requirements for certain markets.
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PRESENTATION

It is our wish that you will be satisfied with your product
and that it will be your companion for a long time. Think of
this operator's manual as a valuable document. By
following its content (usage, service, maintenance, etc),
the life span and the second-hand value of the machine
can be extended. If you sell this machine, make sure that
the operator's manual is passed on to the buyer.

A purchase of one of our products gives you access to
professional help with repairs and services. If the retailer
who sells your machine is not one of our authorized
dealers, ask him for the address of your nearest service
workshop.

Husqvarna Construction Products has a policy of
continuous product development. Husqvarna reserves
the right to modify the design and appearance of products
without prior notice and without further obligation
introduce design modifications.

+ The DM 230 is an electric handheld drill, intended for
drilling concrete, brick and various stone materials.

* The drilling machine has a modular design and is
easy to assemble.

+ The machine is equipped with spirit levels to facilitate
drilling and a swivel handle with an integrated adapter
for support pins to make the work more comfortable.

« DM 230 has three speed ranges for drill bit sizes up to
150 mm.

» The machine has a water cooled gearbox with a pipe
that runs through the spindle.

+ DM 230 can also be connected to a vacuum cleaner
with the help of an adapter, used for dry drilling, which
is attached to the spindle.

+ The driIIingrmachine is equipped with Softstart™,
Smartstart™, Elgard™ and speed control.

Softstart™

Softstart™ is an electronic power limitation, making it
easier to start the drill. Maximum speed is reached in

about three seconds after the power switch is pressed in.
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Smartstart™

If the Smartstart™ button is pressed in directly after the
power switch is pressed in, the speed is reduced by 50%.
In Smartstart™ mode the machine has less power until
the button is pressed in again. These functions are of
great use for creating a pilot hole for drilling.

Elgard™

dTM

Elgart is an electronic overload protection.

If the motor is overloaded, the overload protection pulses
the motor. Reduce the load and the motor returns to its
normal speed. The overload protection disconnects the
power, if the machine is subjected to heavy loads or if the
drill bit jams. The machine is reset by first releasing the
power switch and then pressing it in again. If the drill bit
jams, the mechanical slip clutch protects the gearbox
before the overload protection disconnects the power.

Speed control

Speed control always gives maximum output power from
the machine. The speed control function provides the
machine with a limited idling speed.

Ergonomics

The soft rear section on the DM 230 has a large contact
area so that the machine sits better against the body. The
rounded handle makes the machine comfortable to hold
while drilling. The protective loop forms a practical carry
handle when transporting.




WHAT IS WHAT?

[o4]

What is what on the drilling machine?

0 N O O~ W N =

Drill spindle

Water connector

Gearbox and motor module
Smart Start®

Power switch

Power switch lock

Spirit level

Inspection cover

1
12
13
14
15
16

Gear knob

Leakage hole (if water or oil trickles out from the
leakage hole contact your dealer to replace the seals)

Stiffener

Protecting brace and carrying handle
Handle and adapter

Spanners

Residual-current device

Operator's manual
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SAFETY INSTRUCTIONS

Steps before using a new drilling
machine

» Do not use the drilling machine without first reading
and understanding the contents of this Operator’s
Manual.

» This machine is designed for and intended for drilling
concrete, brick and different stone materials. All other
use is improper.

* The machine is intended for use in industrial
applications by experienced operators.

Always use common sense

It is not possible to cover every conceivable situation you
can face when using a drilling machine. Always exercise
care and use your common sense. Avoid all situations
which you consider to be beyond your capability. If you still
feel uncertain about operating procedures after reading
these instructions, you should consult an expert before
continuing. Do not hesitate to contact your dealer or us if
you have any more questions about the use of the drilling
machine. We will willingly be of service and provide you
with advice as well as help you to use your drilling
machine both efficiently and safely.

Do not hesitate to contact your dealer if you have any
more questions about the use of the machine. We will
willingly be of service and provide you with advice as well
as help you to use your machine both efficiently and
safely.

Let your Husqvarna dealer check the drilling machine
regularly and make essential adjustments and repairs.

Husqvarna Construction Products has a policy of
continuous product development. Husqvarna reserves
the right to modify the design and appearance of products
without prior notice and without further obligation
introduce design modifications.

Allinformation and all data in the Operator’s Manual were

applicable at the time the Operator’s Manual was sent to
print.

Personal protective equipment

WARNING! You must use approved
personal protective equipment whenever
you use the machine. Personal protective
equipment cannot eliminate the risk of
injury but it will reduce the degree of
injury if an accident does happen. Ask
your dealer for help in choosing the right
equipment.

A

WARNING! Long-term exposure to noise
can result in permanent hearing
impairment. Always use approved
hearing protection. Listen out for
warning signals or shouts when you are
wearing hearing protection. Always
remove your hearing protection as soon
as the engine stops.

A

WARNING! Under no circumstances
should you modify the original design of
the machine without approval from the
manufacturer. Always use original spare
parts. Unauthorized modifications and/or
accessories may lead to serious injury or
death to the user or others.

A

WARNING! The use of products such as
cutters, grinders, drills, that sand or form
material can generate dust and vapours
which may contain hazardous chemicals.
Check the nature of the material you
intend to process and use an appropriate
breathing mask.

N
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« Protective helmet

« Hearing protection

« Protective goggles or a visor
« Breathing mask

« Heavy-duty, firm grip gloves.

« Tight-fitting, heavy-duty and comfortable clothing that
permits full freedom of movement.

« Boots with steel toe-caps and non-slip sole.
* Always have a first aid kit nearby.




SAFETY INSTRUCTIONS

General safety precautions

A

WARNING! Read all safety warnings and
all instructions. Failure to follow the

warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term "power tool” in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

Work area safety

Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark
areas invite accidents.

Do not operate power tools in explosive
atmospheres, such as in the presence of
flammable liquids, gases or dust. Power tools
create sparks which may ignite the dust or fumes.

Keep children and bystanders away while
operating a power tool. Distractions can cause you
to lose control.

Do not use the machine in bad weather, such as
dense fog, rain, strong wind, intense cold, etc.
Working in bad weather is tiring and can lead to
dangerous conditions, e.g. slippery surfaces.

Ensure when cutting that no material can become
loose and fall, causing operating injury. Take great
care when working on sloping ground.

Always check the rear side of the surface where the
drill bit will emerge when drilling right through. Secure
and cordon off the area and make sure that no one
can be injured or material damaged.

Electrical safety

Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any
adapter plugs with earthed (grounded) power
tools. Unmodified plugs and matching outlets will
reduce the risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet
conditions. Water entering a power tool will increase
the risk of electric shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or
moving parts. Damaged or entangled cords increase
the risk of electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of a
cord suitable for outdoor use reduces the risk of
electric shock.

Check that the cord and extension cord are intact and
in good condition. Never use the machine if the cord
is damaged, hand it in to an authorized service
workshop for repair.

If operating a power tool in a damp location is
unaviodable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of
electric shock.

To avoid overheating do not use the extension cord
while it is rolled up.

The machine should be connected to an earthed
outlet socket. Check that the mains voltage
corresponds with that stated on the rating plate on the
machine.

Ensure the cord is behind you when you start to use
the machine so that the cord will not be damaged.

A

WARNING! Do not wash the machine
with water, as water can enter the
electrical system or the engine and
cause damage to the machine or short
circuit.

Personal safety

Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool. Do
not use a power tool while you are tired or under
the influence of drugs, alcohol or medication. A
moment of inattention while operating power tools
may result in serious personal injury.

Use personal protective equipment. Always wear
eye protection. Protective equipment such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing
protection used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the switch
is in the OFF-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying
the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch
on invites accidents.

Remove any adjusting key or wrench before
turning the power tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the power tool may result
in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing and
balance at all times. This enables better control of
the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair, clothing and gloves
away from moving parts. Loose clothes, jewellery or
long hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection of dust
extraction and collection facilities, ensure these
are connected and properly used. Use of dust
collection can reduce dust-related hazards.
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SAFETY INSTRUCTIONS

Make sure that no pipes or electrical cables are routed
in the area to be drilled.

Ensure the cord is behind you when you start to use
the machine so that the cord will not be damaged.

Never leave the machine unsupervised with the motor
running. A rotating drill bit can entail a risk of serious
injury.

Remain at a distance from the drill bit when the motor
is running.

Always unplug the machine during longer work
breaks.

Never work alone, always ensure there is another
person close at hand. Apart from being able to receive
help to assemble the machine, you can also get help
if an accident should occur.

A

WARNING! Use auxiliary handles
supplied with the tool. Loss of control
can cause personal injury.

A

WARNING! Overexposure to vibration
can lead to circulatory damage or nerve
damage in people who have impaired
circulation. Contact your doctor if you
experience symptoms of overexposure
to vibration. These symptoms include
numbness, loss of feeling, tingling,
pricking, pain, loss of strength, changes
in skin colour or condition. These
symptoms normally appear in the
fingers, hands or wrists.

IA

CAUTION! Wear ear protectors with
impact drills. Exposure to noise can
cause hearing loss.

Maintain power tools. Check for misalignment or
binding of moving parts, breakage of parts and
any other condition that may affect the power
tool’s operation. If damaged, have the power tool
repaired before use. Many accidents are caused by
poorly maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges are
less likely to bind and are easier to control.

Use the power tool, accessories and tool bits etc.
in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to
be performed. Use of the power tool for operations
different from those intended could result in a
hazardous situation.

Never use a machine that has been modified in any
way from its original specification.

Do not store or transport the drilling machine with the
drill bit fitted in order to protect your drilling machine
and drill bits from damage.

Do not overload the machine. Overloading can
damage the machine.

Keep all parts in good working order and ensure that
all fixtures are properly tightened.

Service

Have your power tool serviced by a qualified
repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the power tool
is maintained.

General working instructions

Power tool use and care

8 —

Do not force the power tool. Use the correct power
tool for your application. The correct power tool will
do the job better and safer at the rate for which it was
designed.

Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must be
repaired.

Disconnect the plug from the power source and/or
the battery pack from the power tool before
making any adjustments, changing accessories,
or storing power tools. Such preventive safety
measures reduce the risk of starting the power tool
accidentally.

Store idle power tools out of the reach of children
and do not allow persons unfamiliar with the
power tool or these instructions to operate the
power tool. Power tools are dangerous in the hands
of untrained users.

English

A

WARNING! This section takes up the
basic safety precautions for working with
the drilling machine. This information is
never a substitute for professional skills
and experience. If you encounter a
situation where you are uncertain how to
proceed you should ask an expert.
Contact your dealer, service agent or an
experienced drilling machine user. Do
not attempt any task that you feel unsure
of!

The machine has a very high torque. This demands
good concentration during work, as serious personal
injuries can occur if the drill bit suddenly jams.

Keep your hands at a safe distance from the drill
spindle and drill bit when the machine is running.

Keep an eye open for oil or water leakage. If water or
oil trickles out from the leakage hole on the top of the
pinion neck, the seals must be replaced.




SAFETY INSTRUCTIONS

Handheld drilling

WARNING! Do not perform handheld
drilling in first gear as the machine has a
powerful torque that can result in
personal injuries should the drill bit jam.

« Always use a drill bit with a max. diameter of 75 mm

with handheld drilling. The larger the drill bit the
greater the reaction if the drill jams.

« Hold the power tool by insulated gripping surfaces,
when performing an operation where the cutting
accessory may contact hidden wiring or its own cord.
Cutting accessory contacting a "live” wire may make
exposed metal parts of the power tool live and could
give the operator an electric shock.

» Always make sure you are standing firmly when
carrying out handheld drilling.

Stand drilling

« Always use adrilling stand if drilling is to be performed
from a ladder or scaffold.

» Handheld drilling in these situations is full of risks, as
the risk of falling is very high if the drill bit jams.

» Make sure that the stand is secured correctly.

* Make sure that the drilling machine is secured
correctly in the stand.

Drilling outdoors

» Always use extension cables that are approved for
outdoor use.

Drilling in ceilings and the like

» Use a water collector to avoid water penetrating into
the machine. The machine must be covered with
plastic or the like in order to prevent water penetrating
into the machine, but do not cover the air intakes and
air outlets.

I IMPORTANT! The air intake must not be covered.
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SAFETY INSTRUCTIONS

Machine's safety equipment

This section describes the machine’s safety equipment,
its purpose, and how checks and maintenance should be
carried out to ensure that it operates correctly. See the
"What is what?” section to locate where this equipment is
positioned on your machine.

WARNING! Never use a machine that has
faulty safety equipment! Safety
equipment must be inspected and
maintained. See instructions under the
heading Checking, maintaining and
servicing the machine’s safety
equipment. If your machine does not
pass all the checks, take it to a service
workshop for repair.

Power switch

The power switch should be used to start and stop the
machine.

Power switch lock

The power switch lock is designed to prevent accidental
operation of the switch. When the lock (A) is pressed in
the power switch (B) is released.

The power switch lock remains depressed as long as the
power switch is depressed. When the grip on the handle
is released both the power switch and power switch lock
are reset. This movement is controlled by two
independent return springs. This position results in the
machine stopping and the power switch being locked.

10 — English

Residual-current device

Ground fault circuit interrupters are for protection in case
an electrical fault should occur.

The LED indicates that the ground fault circuit interrupter
is on and that the machine can be switched on. If the LED
is not on, push the RESET button (green).

Checking, maintaining and
servicing the machine's safety
equipment

IMPORTANT! All servicing and repair work on the
machine requires special training. This is especially true
of the machine's safety equipment. If your machine fails
any of the checks described below you must contact
your service agent. When you buy any of our products
we guarantee the availability of professional repairs and
service. If the retailer who sells your machine is not a
servicing dealer, ask him for the address of your nearest

service agent.

Checking the power switch

Start the machine, release the power switch and check
that the motor and the drill bit stop.

A defective power switch should be replaced by an
authorized service workshop.




SAFETY INSTRUCTIONS

Checking the power switch lock

Press the power switch and check that the power switch
is locked when the power switch lock is pressed in.

Press in the power switch and make sure the switch
returns to its original position when you release it.

=

S, [=

Check that the power switch and the power switch lock
move easily.

Check the residual-current device

Connect the machine to the socket. Push the RESET
button (green) and the red LED lights up.

The ground fault circuit interrupter should trip and the
machine switch off instantly. If not, contact your dealer.

Reset with the RESET button (green).

English — 11



STARTING AND STOPPING

Before starting

WARNING! Note the following before
starting:

A

The machine should be connected to an
earthed outlet socket.

Check that the mains voltage
corresponds with that stated on the
rating plate on the machine.

Ensure you stand firmly. Keep people
and animals well away from the working
area.

Make sure that:

» The switch is undamaged. If not, the switch must be
replaced by an authorised repairman.

» The switch is not sticking.

» The machine and its equipment are correctly installed:

- The drill is secured properly.

- If a stand is used, it must be attached to the machine
by the fastening neck on the gearbox.

+ Wear personal protective equipment. See instructions
under the "Personal protective equipment” heading.

« The water cooling or vacuum cleaner (with the help of
adapter) are attached to the machine. Use suitable
drill bits depending on whether water or dry drilling is
being performed. In the event of uncertainty contact
your dealer, your service workshop or an experienced
operator.

Starting

2 Turnon the water cooling (wet drilling) or switch on the
vacuum cleaner (dry drilling).

3 Hold the machine steadily.

4 Press in the switch fully. Also press, if desired, the
Smartstart'™ button.

Stopping

WARNING! The drill bit continues to
rotate for a while after the motor has
been switched off. Do not stop the drill
bit with your hands. Personal injuries
can occur.

A

IMPORTANT! Changing gear may only be done when
the machine is switched off. Otherwise there is a risk of
damaging the gearbox.

1 Set the working speed by turning the drill spindle and
at the same time move the gear knob to the required
position.
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Stop the motor by releasing the power switch.

Cooling

Run the machine unloaded for a minute or two to cool the
motor.



MAINTENANCE

General

WARNING! Inspection and/or
maintenance should be carried out with
the motor switched off and the plug
disconnected.

A

The lifetime of your machine can be extended
considerably if it is used, cared for and maintained in the
proper manner.

Changing the drill bit

1 Pull out the plug.
2 Get:
- The new drill bit.

- The supplied open-ended spanners, size 24 mm and
32 mm.

- Water-resistant grease.

3 Remove the old drill bit using the open-ended
spanners.

4 Apply water-resistant grease to the thread of the new
drill bit.

5 Attach the drill bit using the open-ended spanners.

Before the machine is started, carefully check that the
new bit is firmly attached.

Cleaning

* Keep the machine and drill bit clean in order for drilling
to be carried out safely.

« Keep the handle dry and free of grease and oil.

» In order for the machine to always be cooled
sufficiently the cooling air openings must be kept clear
and clean. Blow down the machine regularly with
compressed air.

» Use compressed air to periodically clean the motor.
Remove the inspection cover and clean the cover.

Water tap

Check that the water tap functions. Do not use hoses that
are distorted, worn or damaged.

Electrical Feed

WARNING! Never use damaged cables.
They can cause serious, even fatal,
personal injuries.

|IA

Check that the cord and extension cord are intact and in
good condition. Never use the machine if the cord is
damaged, hand it in to an authorized service workshop for
repair.

Repairs

Important All types of repairs may only be carried out by
authorised repairmen. This is so that the operators are
not exposed to great risks.
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MAINTENANCE

Changing the gearbox oil

Contact your dealer to get the right oil.

The oil in the gearbox must be changed after every 400
hours of operation. Do as follows:

1 Get:

- New oil, Mobile Lube1 SHC 75W90 or other similar
transmission oil.

- A container for the old oil.

2 Secure the machine with drill spindle downwards in a
vice or the like.

3 Unscrew the six screws holding the motor - gearbox
modules together.

Carefully disassemble the machine.
Empty the gearbox oil into the container.

N o g

Pour the new oil into the gearbox, about 0.25 litres.

8 Fit a new O-ring between the motor cover and the
gearbox cover. Contact your dealer to receive the
correct O-ring.

9 Reassemble the machine and screw in the six screws.

Replacing the carbon brushes

The carbon brushes must be removed and checked
regularly. Weekly if the machine is used daily or at longer
intervals if the machine is used more seldom. The area of
wear should be even and undamaged.

Both carbon brushes must always be replaced as a pair,
but one at a time. Do as follows:
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If necessary contact your dealer to clean the gearbox.

1 Remove the inspection cover’s screws, 3.

Lift the carbon brush holder spring to one side.
Loosen the screw.
Pull out the carbon brush connector.

a b~ 0N

Pull the carbon brush out from the holder.

6 Clean the brush holder with compressed air or a
brush. Replace the brush if worn.

7 Fit the new carbon brushes and, at the same time,
check that they slide easily in the brush retainers.

8 Put the brush holder spring back into place.
9 Insert the carbon brush connection under the screw.
10 Repeat the procedure with the other carbon brush.

11 Refit the inspection cover screws, 3. Press together
the rear section to make it easier to secure the screws.
Make sure that the inspection cover enters its slots.

(2
12 Let the machine idle for 10 minutes to run in the new
carbon brushes.

Daily maintenance

Check that nuts and screws are tight.

Check that the power switch unit works smoothly.
Check the ground fault circuit interrupter.

Clean the outside of the machine.

Check and clean the cooling air openings.

o o~ W N =

Check that the cord and extension cord are intact and
in good condition.



TECHNICAL DATA

Electric motor
Rated voltage, V
Rated output, W

Rated current, A
220-240V
100-120 V

Weight, kg

Diameter drill bit, mm

Max. diameter of the drill bit, with stand
Max. diameter for the drill bit, handheld
Spindle thread

Water connector

Water pressure - max, bar

Stand, mm

Noise emissions (see note 1)

Sound power level, measured dB(A)

Sound power level, guaranteed dB(A)

Sound levels (see note 2)

DM 230

1-phase
220-240/100-120
1850

8A
15A

150 mm (5,9”)
75 mm (3”)

G1/27 G11/4”
G 1/4”

8

@60 mm

107
108

Sound pressure level at the operators ear, dB(A)

Vibration levels, a;,, (see note 3)
Front handle, m/s2
Rear handle, m/s?

93

2,8
2,6

Note 1: Noise emissions in the environment measured as sound power (Lya) conforming to EN 12348.

Note 2: Noise pressure level according to EN 12348. Reported data for noise pressure level has a typical statistical
dispersion (standard deviation) of 1.0 dB(A).

Note 3: Vibration level according to EN 12348. Reported data for vibration level has a typical statistical dispersion
(standard deviation) of 1 m/s?.

Handheld drilling

Stand drilling

Drill bit speed with load,

Drill bit load without

Recommended drill bit

Recommended drill bit

Gear rpm load, rpm size, mm size, mm

1 580 730 Not recommended 100-150
1400 1700 40-80 40-80
2900 3600 0-40 0-40
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TECHNICAL DATA

EC Declaration of Conformity

(Applies to Europe only)

Husqvarna AB, SE-433 81 Goteborg, Sweden, tel: +46-31-949000, declares under sole responsibility that the
Husqvarna 230, from 2010°s serial numbers and onwards (the year is clearly stated in plain text on the rating plate with
subsequent serial number), conforms with the requirements of the COUNCILS DIRECTIVE:

« of May 17, 2006 "relating to machinery” 2006/42/EC.

« of February 26, 2014 relating to electromagnetic compatibility” 2014/30/EU.

« of February 26, 2014 "relating to electrical equipment designed for use within certain voltage limits” 2014/35/EU.
» of June 8, 2011 on the "restriction of use of certain hazardous substances” 2011/65/EU.

The following standards have been applied: EN ISO 12100:2010, EN 55014-1:2006, EN 55014-2/A1:2001, EN 61000-
3-2:2006, EN 61000-3-3/A1/A2:2005, EN 60745-2-1:2007.

Gothenburg December 29, 2009

Henric Andersson

Vice President, Head of Power Cutters and Construction Equipment

Husqvarna AB

(Authorized representative for Husqvarna AB and responsible for technical documentation.)
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WIRING DIAGRAM

DM 230
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ACLARACION DE LOS SIMBOLOS

Simbolos en la maquina:

JATENCION! La maquina, si se
utiliza de forma errénea o
descuidada, puede ser una
herramienta peligrosa que puede
causar dafos graves e incluso la
muerte al usuario y a otras
personas.

Lea detenidamente el manual de
instrucciones y asegurese de
entender su contenido antes de
utilizar la maquina.

Utilice siempre:
» Casco protector homologado

« Protectores auriculares
homologados

» Gafas protectoras o visor
» Mascara respiratoria

Este producto cumple con la
directiva CE vigente.

Etiquetado ecoldgico. El

simbolo en el producto o en su
envase indica que no se puede
tratar este producto como
desperdicio doméstico. Debera por
lo tanto depositarse en un centro de
recogida adecuado para el
reciclado de equipos eléctricos y

electroénicos. _

Haciendo que este producto sea

manipulado adecuadamente, se ayuda a evitar
consecuencias negativas potenciales para el medio
ambiente y las personas, lo que puede ocurrir con la
manipulacién inadecuada como residuos del producto.

Para obtener informacién mas detallada sobre el
reciclado de este producto, contacte con la oficina
municipal local, con el servicio de eliminacién de
desperdicios domésticos o con la tienda donde compré el

producto.
Al perforar en techo,
comprobar que no puede SRR

entrar agua en la maquina.
Utilizar un colector de
agua adecuado y cubrir la
méquina con un plastico,
pero sin tapar las bocas de
entrada y salida de aire.

Los demas simbolos/etiquetas que aparecen en la
maquina corresponden a requisitos de
homologacion especificos en determinados
mercados.
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PRESENTACION

Esperamos que su maquina le proporcione plena
satisfaccion y le sirva de ayuda por mucho tiempo en
adelante. Tenga en cuenta que este manual de
instrucciones es un documento de valor. Siguiendo sus
instrucciones (de uso, servicio, mantenimiento, etcétera)
puede alargar considerablemente la vida Util de la
maquina e incrementar su valor de reventa. Si vende su
magquina, entregue el manual de instrucciones al nuevo
propietario.

La adquisicion de alguno de nuestros productos da
acceso a asistencia profesional con reparaciones y
servicio. Sila maquina no fue adquirida en un distribuidor
oficial, preguntar en la tienda de compra la direccion del
taller de servicio mas cercano.

Husqvarna Construction Products se esfuerza
constantemente por mejorar la construccién de sus
productos. Por consiguiente, Husqvarna se reserva el
derecho a introducir modificaciones de disefio sin previo
aviso y sin compromisos ulteriores.

+ La DM 230 es una taladradora de mano eléctrica
destinada a perforar agujeros en hormigén, ladrillo y
diferentes materiales pedregosos.

+ Lataladradora es de disefio modular y facil de montar.

« Lamaquinatiene niveles para facilitar la perforacién y
una empufadura girable con adaptador integrado

para varilla de apoyo que hace confortable el trabajo.

+ La DM 230 tiene tres gamas de velocidades para
tamanos de broca de hasta 150 mm.

» La maquina tiene caja de cambios refrigerada por
agua con un tubo que atraviesa el eje del husillo.

» La DM 230 se puede acoplar a una aspiradora
mediante un adaptador para perforacién en seco, que
se fija en el husillo de taladradora.

+ Lataladradora esta equipada con SoftstartTM,
Smartstart™, Elgard™ y regulacion de velocidad.

Softstart™

Softstart™ es un limitador electrénico de corriente que
facilita el inicio de la perforacién. La velocidad maxima se
alcanza unos tres segundos después de presionar el
interruptor.
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Smartstart™

Pulsando el botén de Smartstart™ inmediatamente
después de presionar el interruptor, se reduce la
velocidad en un 50%. En el modo Smartstart™, la
maquina tiene una potencia mas baja hasta que se
vuelve a presionar el botdn. Esta funcién es muy util para
crear los orificios de guia de perforacion.

Elgard™

Elgard™ es una proteccion electrénica contra
sobrecarga.

Si el motor se sobrecarga, la proteccién hace que el
motor pulse. Cuando la carga se reduce, el motor
recupera la velocidad normal. Si la maquina es sometida
a una carga grande o si la broca se atasca, la proteccién
contra sobrecarga corta la corriente. Para restablecer la
maquina, soltar el interruptor y presionarlo de nuevo. Si
se atasca la broca, el acoplamiento deslizante mecéanico
protege la caja de cambios antes de que la proteccion
contra sobrecarga corte la corriente.

Regulacion de velocidad

La regulacién de velocidad proporciona siempre la
potencia maxima de la maquina. El régimen de ralenti de
la maquina es limitado por la funcién de regulacién de
velocidad.

Ergonomia

La cubierta trasera blanda de la DM 230 tiene una
superficie de presion grande que mejora el contacto de la
maquina con el cuerpo del usuario. La empufiadura
redondeada hace que sea mas cémodo sujetar la
maquina al perforar. El arco protector es una
empufiadura practica para el transporte.




¢, QUE ES QUE?

-
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Componentes de la taladradora

Husillo de taladradora 9 Manija de cambio

Conexion de agua 10 Orificio de fugas (si sale agua o aceite por el orificio

Médulo de caja de cambios y motor de fugas, acudir al distribuidor para cambiar la junta)

Smart Start® 11 Cubierta posterior

Interruptor 12 Arco protector y empufiadura de transporte

Bloqueador de interruptor 13 Empufiadura y adaptador

Nivel 14 Llaves

0 N O O~ W N =

Tapa de inspeccion 15 Interruptor de circuito de pérdida a tierra

16 Manual de instrucciones
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Medidas a tomar antes de utilizar
una taladradora nueva

» No utilizar la taladradora sin antes haber leido y
comprendido el contenido de este manual de
instrucciones.

+ Esta maquina esta disefiada para y destinada a la
perforaciéon de hormigén, ladrillo y diferentes
materiales pedregosos. Cualquier otra aplicacién es
errénea.

» La maquina esta destinada al uso por operadores
experimentados, en aplicaciones industriales.

Emplee siempre el sentido comun

Es imposible abarcar todas las situaciones imaginables
que se pueden producir al utilizar una taladradora.
Proceder siempre con cuidado y emplear el sentido
comun. El usuario debe evitar usar la maquina en
aplicaciones para las que no se considere
suficientemente calificado. Si después de leer estas
instrucciones todavia hay inseguridad en cuanto al
procedimiento de uso, consultar con un experto antes de
proseguir. No dudar en ponerse en contacto con el
distribuidor o con el fabricante si hay alguna duda en
cuanto al empleo de la taladradora. Estamos a su
disposicién para dar consejos que ayuden a emplear la
taladradora de forma mejor y mas segura.

No dude en ponerse en contacto con su distribuidor si
tiene preguntas acerca del uso de la maquina. Estaremos
encantados de poder aconsejarle y ayudarle a utilizar la
maquina de manera eficaz y segura.

Encarcar al distribuidor de Husqvarna la revisién regular
de la taladradora y la realizacién de los ajustes y
reparaciones necesarios.

Husgvarna Construction Products se esfuerza
constantemente por mejorar la construccion de sus
productos. Por consiguiente, Husqvarna se reserva el
derecho a introducir modificaciones de disefio sin previo
aviso y sin compromisos ulteriores.

Toda la informacién y todos los datos contenidos en este
manual de instrucciones son vigentes en la fecha de
impresién del manual.

{ATENCION! El uso de productos que
cortan, pulen, taladran, alisan o forman
materiales puede generar polvo y
vapores que pueden contener
sustancias quimicas dafinas. Averiguar
la composicion del material con que se
trabaja y usar una mascara respiratoria
adecuada.

A

Equipo de proteccion personal

{ATENCION! Para trabajar con la
magquina debe utilizarse un equipo de
proteccion personal homologado. El
equipo de proteccion personal no
elimina el riesgo de lesiones, pero
reduce su efecto en caso de accidente.
Pida a su distribuidor que le asesore en
la eleccién del equipo.

A

{ATENCION! La exposicion prolongada al
ruido puede causar dafios crénicos en el
oido. Utilice siempre una proteccion de
oidos homologada. Cuando use
proteccion auditiva preste siempre
atencion a las sefiales o llamados de
advertencia. Saquese siempre la
proteccion auditiva inmediatamente
después de parar el motor.

A

{ATENCION! No esta permitido modificar
el disefo original de la maquina, por
ninglin motivo, sin la autorizacion del
fabricante. Utilice siempre accesorios
originales. Las modificaciones y/o el uso
de accesorios no autorizados comportan
riesgo de dados personales graves y
peligro de muerte para el usuario y otras
personas.

A
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« Casco protector

« Protectores auriculares

« Gafas protectoras o visor

« Mascara respiratoria

« Guantes resistentes de agarre seguro.

« Prendas de vestir cefiidas, resistentes y comodas que
permitan una libertad de movimientos total.

« Botas con puntera de acero y suela antideslizante.
« Tenga siempre a mano el equipo de primeros auxilios.




INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Instrucciones generales de
seguridad

{ATENCION! Lea todas las advertencias e
instrucciones de seguridad. No atender a
estas advertencias e instrucciones
puede provocar descargas eléctricas,
incendios y lesiones graves.

Conserve todas las advertencias e instrucciones para su
consulta.

El término «herramienta eléctrica» empleado en las
advertencias hace referencia a una herramienta eléctrica
que funciona con conexién a la red de suministro (con
cable) o a una herramienta que funciona con bateria (sin
cable).

Seguridad en el area de trabajo

Mantenga el area de trabajo limpia y bien
iluminada. Las zonas abarrotadas de cosas u
oscuras favorecen los accidentes.

No maneje herramientas eléctricas en ambientes
explosivos como aquellos en los que hay liquidos,
gases o polvo inflamables. Las herramientas
eléctricas producen chispas que pueden inflamar el
polvo o los vapores.

Mantenga alejados a los nifios y a otras personas
mientras trabaje con una herramienta eléctrica.
Las distracciones pueden hacer que pierda el control
de esta.

No usar en condiciones climaticas desfavorables. Por
ejemplo, niebla densa, lluvia, viento fuerte, frio
intenso, etc. Trabajar con mal tiempo es cansador y
puede crear condiciones peligrosas, por ejemplo
suelo resbaladizo.

Asegurese de que no haya elementos que puedan
caer y provocar dafios al trabajar con la maquina.
Tenga sumo cuidado al trabajar en taludes.

Controlar siempre la parte posterior de la superficie
en la que sale la broca al penetrar. Impedir el acceso
cercando la zona de trabajo y procurar que no haya
riesgo de dafios personales o materiales.

Seguridad eléctrica

Los enchufes de las herramientas eléctricas
deben corresponder a la toma de corriente
utilizada. No modifique nunca el enchufe de modo
alguno. No utilice adaptadores para las
herramientas eléctricas con conexion a tierra. No
modificar los enchufes y usar las tomas de corriente
que se adapten a estos reduciran el riesgo de
descarga eléctrica.

Evite el contacto de su cuerpo con superficies
puestas a tierra como tuberias, radiadores,
cocinas y neveras. Si su cuerpo esta en contacto
con el suelo, existe un mayor riesgo de descarga
eléctrica.

No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia
0 a ambientes humedos. El riesgo de recibir
descargas eléctricas aumentara si penetra aguaenla
herramienta eléctrica.

Maneje el cable con cuidado. No lo utilice nunca
para transportar, tirar o desenchufar la
herramienta eléctrica. Manténgalo alejado de
fuentes de calor, aceite, aristas vivas o piezas
méviles. Los cables dafiados o enredados
incrementan el riesgo de descarga eléctrica.

Cuando trabaje con una herramienta eléctrica en
exteriores, utilice un alargador indicado para este
uso. Utilizar un cable adecuado para su uso en
exteriores reduce el riesgo de descarga eléctrica.

Compruebe que el cable y el cable de empalme esta
intacto. Si se dana el cable, no utilice la maquina.
Llévela a un taller de servicio oficial para reparar.

Si es necesario utilizar una herramienta eléctrica
en un lugar humedo, utilice suministro eléctrico
protegido con un interruptor diferencial. La
utilizacion de un interruptor diferencial reduce el
riesgo de descargas eléctricas.

Un cable de alargue no debe usarse enrollado porque
hay riesgo de sobrecalentamiento.

La méaquina se debe enchufar a un enchufe con
masa. Compruebe que la tension de red concuerda
con la que se indica en la placa de caracteristicas de
la maquina.

Al emplear la maquina, hagalo con el cable detras
suyo para evitar dafarlo.

1A

{ATENCION! No lave la maquina con
agua, ya que puede penetrar en el
sistema eléctrico o en el motor y causar
dafos en la maquina o un cortocircuito.

Seguridad personal

Esté siempre atento, fijese en lo que esta
haciendo y utilice el sentido comun cuando
maneje una herramienta eléctrica. No utilice
herramientas eléctricas si esta cansado o bajo los
efectos de estupefacientes, alcohol o
medicamentos. Un momento de descuido, mientras
se trabaja con herramientas eléctricas, puede causar
lesiones graves.

Utilice el equipo de proteccion individual. Utilice
siempre proteccién para los ojos. El equipo de
proteccion, como la mascarilla antipolvo, los zapatos
de seguridad antideslizantes, el casco o los
protectores auditivos, utilizados en funcién de las
condiciones de trabajo, reduciran el riesgo de
lesiones.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Evite el encendido accidental de la herramienta.
Asegurese de que el interruptor esta en la
posicion de apagado antes de conectar la
maquina a la fuente de alimentacion y/o la bateria,
cogerla o transportarla. Transportar herramientas
eléctricas con el dedo puesto sobre el interruptor o
encenderlas con el interruptor en la posicién de
encendido puede provocar accidentes.

Quite todas las clavijas de ajuste o llaves de
tuercas antes de encender la herramienta
eléctrica. Una llave de tuercas o clavija de ajuste que
se ha dejado colocada en una pieza giratoria de la
herramienta eléctrica puede causar lesiones.

No se estire demasiado. Mantenga una posicion
correcta y el equilibrio en todo momento. Esto le
permitira controlar mejor la herramienta eléctrica en
situaciones imprevistas.

Utilice la ropa adecuada. No utilice nunca ropa
amplia ni joyas. Mantenga el pelo, la ropa y los
guantes alejados de las piezas moéviles. La ropa
amplia, las joyas o el pelo largo pueden quedar
atrapados en las piezas mdviles.

Si se suministran equipos de aspiracion o
captacion de polvo, asegurese de que estén
conectados y se utilicen correctamente. El uso de
estos equipos puede reducir los riesgos derivados del
polvo.

Comprobar que en la zona que se va a perforar no
haya tuberias ni cables eléctricos instalados.

Al emplear la maquina, hagalo con el cable detras
suyo para evitar danarlo.

No abandonar nunca la méaquina sin vigilar, con el
motor en marcha. Las brocas rotativas comportan
riesgo de accidentes graves.

Mantenerse apartado de la broca cuando el motor
esta en marcha.

Desenchufar siempre el contacto para paradas
prolongadas del trabajo.

Un operador nunca debe trabajar solo; siempre debe
haber otra(s) persona(s) cerca. Asi, ademas de tener
ayuda para montar la maquina, también puede
recibirse asistencia en caso de accidente.

{ATENCION! Utilice los mangos
auxiliares suministrados con la
herramienta. La pérdida de control puede
causar lesiones.

A

24 — Spanish

{ATENCION! La sobreexposicion a las
vibraciones puede producir trastornos
vasculares o nerviosos en personas que
adolecen de deficiencia circulatoria. Si
advierte sintomas que puedan
relacionarse con la sobreexposicion a
las vibraciones, consulte a un médico.
Ejemplos de estos sintomas son:
entumecimiento, pérdida de sensibilidad,
”hormigueo”, "puntadas”, dolor, pérdida
o reduccion de la fuerza normal, y
cambios en el color o la superficie de la
piel. Normalmente estos sintomas se
presentan en los dedos, las manos y las
mufecas.

A

iNOTA! Ponga orejeras al usar taladros
de impacto. La exposicion al ruido puede
provocar sordera.

A

Uso y cuidado de la herramienta eléctrica

No sobrecargue la herramienta eléctrica. Utilice la
herramienta eléctrica adecuada para el trabajo
que debe realizar. Con la herramienta eléctrica
apropiada hara el trabajo mejor y con mayor
seguridad a la potencia para la que fue disefiada.

No utilice la herramienta eléctrica si el interruptor
no funciona. Las herramientas que no se puedan
controlar con el interruptor son peligrosas y deben
repararse.

Desconecte el enchufe de la fuente de
alimentacion y/o la bateria de la herramienta
eléctrica antes de realizar cualquier ajuste,
cambiar accesorios o guardarla. Estas medidas de
seguridad preventivas reducen el riesgo de
encendido accidental de la herramienta eléctrica.

Guarde las herramientas eléctricas que no se
utilicen fuera del alcance de los nifos y no
permita que personas no familiarizadas con su
uso o con estas instrucciones las manejen. Las
herramientas eléctricas resultan peligrosas en manos
de usuarios no cualificados.

Cuide las herramientas. Compruebe que no haya
partes moviles mal alineadas o trabadas, piezas
rotas o cualquier otra circunstancia que pueda
afectar al funcionamiento de la herramienta
eléctrica. Si detecta dafnos, haga reparar la
herramienta eléctrica antes de utilizarla. Muchos
accidentes se deben al uso de herramientas
eléctricas que carecen de un mantenimiento
adecuado.

Mantenga las herramientas de corte afiladas y
limpias. Las herramientas de corte con aristas
afiladas y un mantenimiento adecuado tienen menos
probabilidades de trabarse y son mas faciles de
controlar.




INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios,
utiles, etc. seguin se indica en estas
instrucciones, teniendo en cuenta las
condiciones de trabajo y la tarea que debe
realizar. El uso de la herramienta eléctrica para
trabajos distintos a aquellos para los que fue
disefiada podria dar lugar a situaciones peligrosas.

No utilice nunca una maquina que haya sido
modificada de modo que ya no coincida con la
configuracion original.

Para proteger la taladradora y las brocas contra
dafos, no almacenar ni transportar la taladradora con
la broca montada.

No sobrecargar la maquina. La sobrecarga puede
dafar la maquina.

Mantener todas las piezas en perfecto estado y
comprobar que todos los elementos de fijacion estén
bien apretados.

Servicio

Solicite que su herramienta eléctrica sea reparada
por personal cualificado y utilizando unicamente
piezas de repuesto originales. Esto garantizara la

seguridad de la herramienta.

Instrucciones generales de
trabajo

Perforacion a mano

{ATENCION! Para la perforaciéon a mano
no debe usarse la primera marcha
debido a que la maquina tiene un par

torsor muy fuerte que puede causar
danos personales si se atasca la broca.

iATENCION! Este capitulo trata las reglas
de seguridad basicas para trabajar con la

taladradora. La informacién no puede
sustituir nunca a los conocimientos,
formacion y experiencia practica de un
profesional. Si en alguna situacion hay
inseguridad en cuanto a seguir
empleando la maquina, consultar con un
experto. Consultar al distribuidor, al
taller de servicio o a un usuario de
taladradoras experimentado. No se debe
emplear la maquina en aplicaciones para
las que el usuario no se considera
plenamente cualificado.

La maquina tiene un par torsor muy alto. Esto
requiere una gran concentracion durante el trabajo
debido al riesgo de dafos personales graves si la
broca se bloquea subitamente.

Mantener las manos apartadas del husillo de taladro
y la broca cuando funciona la maquina.

Prestar atencion a las fugas de aceite o de agua. Si
sale agua o aceite por el agujero de fuga de la parte
superior del collar de accionamiento, hay que cambiar
las juntas.

» Utilizar siempre brocas de como maximo 75 mm de
diametro para la perforacién a mano. Cuanto mas
grande es la broca, mayor es la reaccion si se atasca.

» Sujete la herramienta por las superficies de sujecion
aisladas al realizar una operacion en la que el
accesorio de corte puede entrar en contacto con
algun cable oculto o con el suyo propio. Si el
accesorio de corte entra en contacto con un cable con
tension, es posible que las piezas metalicas
expuestas de la herramienta eléctrica conduzcan la
corriente y pueden producir al usuario una sacudida
eléctrica.

» Elusuario debe mantener siempre una postura firme
al perforar a mano.

Perforacion con soporte

+ Usar siempre el soporte para perforar desde una
escalera o un andamio.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

» La perforacién a mano en estas situaciones es
arriesgada debido a que el riesgo de caida si se
atasca la broca es muy grande.

» Comprobar que el soporte esta bien anclado.

» Comprobar que la taladradora esta bien fijada en el
soporte.

Perforacion a la intemperie

+ Usar siempre cables de empalme homologados para
uso en intemperie.

Para taladrar en techos y similares:

» Utilizar un colector de agua para impedir que entre
agua en la maquina. La maquina debe cubrirse con
un plastico o similar para impedir que entre agua en
ella, pero no deben taparse las bocas de entrada y
salida de aire.

I iIMPORTANTE! No se debe tapar la boca de entrada de
aire.
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Equipo de seguridad de la
maquina

En este capitulo se describen los componentes de
seguridad de la maquina, su funcién y el modo de
efectuar el control y el mantenimiento para garantizar un

funcionamiento éptimo. En cuanto a la ubicacién de estos
componentes en su maquina, vea el capitulo Qué es qué.

{ATENCION! Nunca utilice una maquina
con componentes de seguridad
defectuosos. El equipo de seguridad se
debe controlar y mantener. Ver las
instrucciones del capitulo Control,
mantenimiento y servicio del equipo de
seguridad de la maquina. Si el control de
la maquina no da resultado satisfactorio,
hay que acudir a un taller de servicio
para la reparacion.

A

Interruptor

El interruptor se usa para arrancar y parar la maquina.

Bloqueador de interruptor

El bloqueador de interruptor esta disefiado para impedir
la activacién involuntaria del interruptor. Cuando se
presiona el bloqueador (A), se suelta el interruptor (B).

El bloqueador de interruptor permanece presionado
mientras esta presionado el interruptor. Cuando se suelta
la empufadura, se restablece el interruptor y el
bloqueador de interruptor. Esto se hace con dos sistemas
de muelle de retorno independientes. Con esta posicion,
la maquina se para y se bloquea el interruptor.




INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Interruptor de circuito de pérdida a tierra
Los interruptores de circuito de pérdida a tierra aportan

proteccién en caso de que se produzca un fallo eléctrico.

El LED indica que el interruptor de circuito de pérdida a
tierra esta encendido y que la maquina puede
encenderse. Siel LED no esté encendido, pulse el botén
RESET (Reinicio) (verde).

Control, mantenimiento y servicio
del equipo de seguridad de la
maquina

iIMPORTANTE! Todos los trabajos de servicio y
reparacion de la maquina requieren una formacién
especial. Esto es especialmente importante para el
equipo de seguridad de la maquina. Si la maquina no
pasa alguno de los controles indicados a continuacion,
acuda a su taller de servicio local. La compra de alguno
de nuestros productos le garantiza que puede recibir un
mantenimiento y servicio profesional. Si no ha adquirido
la maquina en una de nuestras tiendas especializadas
con servicio, solicite informacién sobre el taller de
servicio mas cercano.

Control del interruptor

Arrancar la maquina, soltar el interruptor y controlar que
se para el motor y la broca.

Un interruptor defectuoso debe ser cambiado por un taller
de servicio oficial.

Control del bloqueador del interruptor

Presionar el interruptor y comprobar que el interruptor
esté bloqueado y que el bloqueador esté en la posicién
inicial.
Presionar el interruptor y comprobar que retorna a su
posicién inicial al soltarlo.
=

)

S i, 5

Comprobar que el interruptor y el bloqueador del mismo
funcionan con facilidad.

Compruebe el interruptor de circuito de
pérdida a tierra

Conecte la maquina a la toma. Pulse el botén RESET
(verde) y el LED rojo se encendera.

El interruptor de circuito de pérdida a tierra se activara y
la maquina se apagara inmediatamente. En caso
contrario, péngase en contacto con su distribuidor.

Reinicielo pulsando el botéon RESET (verde).
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ARRANQUE Y PARADA

Antes de arrancar

iATENCI()N! Antes de arrancar, observe
lo siguiente:

A

La maquina se debe enchufar a un
enchufe con masa.

Compruebe que la tension de red
concuerda con la que se indica en la
placa de caracteristicas de la maquina.

El usuario debe mantener una postura
firme. Asegurese de que no haya
terceros desautorizados en la zona de
trabajo.

Comprobar que:

« Elinterruptor esté intacto. Si no esté intacto, debe
cambiarlo un técnico autorizado.

» Elinterruptor no esta enganchado.

+ Lamaquinay sus equipos estan correctamente
montados:

- La broca esté bien fijada.

- Si se usa soporte, debe fijarse en la maquina junto al
collar de apriete de la caja de cambios.

»  Utilice el equipo de proteccién personal. Vea las
instrucciones bajo el titulo "Equipo de proteccion
personal”.

« Larefrigeracion por agua o la aspiradora (con el
adaptador) esta conectada en la maquina. Utilizar
una broca adecuada para perforacién himeda o en
seco. En caso de inseguridad, consultar con el
distribuidor, el taller de servicio o un usuario de
taladradoras experimentado.

Arranque

2 Activar la refrigeracion por agua (perforacion
humeda) o la asplradora (perforacién en seco).

3 Sujetar la maquina con firmeza.

4 Presionar completamente el interruptor. Sise desea,
presionar el botén Smartstart

Parada

iATENCION! La broca contintia girando
unos instantes después de parar el
motor. No detener la broca con las
manos. De hacerlo, hay riesgo de danos
personales.

A

{IMPORTANTE! El cambio de marchas sélo debe
hacerse con la maquina parada. De lo contrario hay
riesgo de averiar la caja de cambios.

1 Ajustar la velocidad de trabajo, girando el husillo de
taladradoray, al mismo tiempo, poniendo la manija de
cambio en la posicién deseada.
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El motor se para al soltar el interruptor.

Refrigeracion

Hacer funcionar la maquina sin carga durante unos
minutos para enfriar el motor.



MANTENIMIENTO

Generalidades

{ATENCION! El control y/o
mantenimiento de la maquina debe
hacerse con el motor parado y el enchufe
desenchufado.

A

La vida util de la maquina se alarga considerablemente si
se utiliza, cuida y mantiene correctamente.

Cambio de broca

1 Desenchufar la maquina.
2 Preparar:
- La broca nueva.

- Las llaves fijas incluidas en la entrega, de 24 mmy 32
mm.

- Grasa hidréfuga.
3 Desmontar la broca vieja con las llaves fijas.

4 Aplicar grasa hidréfuga en la rosca de la broca nueva.

5 Montar la broca con las llaves fijas.

Antes de arrancar la maquina, comprobar que la broca
nueva esté bien fijada.

Limpieza

« Mantener limpia la maquina y la broca para que la
perforacién se pueda hacer de forma segura.

« Mantener la empunadura seca y limpia de grasa y
aceite.

« Para que la maquina tenga siempre una buena
refrigeracion, las aberturas de paso del aire

refrigerante deben mantenerse libres y limpias.
Limpie regularmente la maquina con aire comprimido.

+ Limpiar el motor con aire comprimido a intervalos
regulares. Quitar la tapa de inspeccién y limpiarla.

Grifo de agua

Compruebe que el grifo de agua funciona. No utilice
mangueras torcidas, gastadas o defectuosas.

Suministro eléctrico

A

Compruebe que el cable y el cable de empalme esta
intacto. Si se dafia el cable, no utilice la maquina. LIévela
a un taller de servicio oficial para reparar.

Reparaciones

jATENCION! No usar nunca cables
danados, puesto que pueden causar
danos personales graves e incluso
mortales.

Importante Las reparaciones de todo tipo deben ser
efectuadas por técnicos autorizados, Unicamente. De
este modo se evita someter a los operadores a grandes
riesgos.

Cambio del aceite de la caja de
cambios

Consultar con el distribuidor en cuanto al aceite
adecuado.

El aceite de la caja de cambios debe cambiarse cada 400
horas de trabajo. Procedimiento de cambio:

1 Preparar:

- Aceite nuevo: Mobile Lube1 SHC 75W90 u otro aceite
para engranajes similar.

- Recipiente para recoger el aceite viejo.

2 Fijar la maquina en un tornillo de banco o similar, con
el husillo de taladro hacia abajo.
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MANTENIMIENTO

3 Quitar los seis tornillos que fijan el motor en el médulo
de caja de cambios.

Desmontar la maquina con cuidado.

5 Vaciar el aceite de la caja de cambios en el recipiente.

6 En caso necesario, contactar con el distribuidor para
la limpieza de la caja de cambios.

7 Poner aceite nuevo en la caja de cambios;
aproximadamente 0,25 litros.

8 Montar un anillo térico nuevo entre la carcasa del
motor y la carcasa de la caja de cambios. Contactar
con el distribuidor para obtener el anillo térico
correcto.

9 Armar la maquina y poner los seis tornillos.

Cambio de escobillas de carbon

Las escobillas deben desmontarse y revisarse
regularmente. Cada semana si la maquina se utiliza a
diario, o a intervalos mas largos si se utiliza con menor
frecuencia. La superficie de desgaste debe estar regular
e intacta.

Ambas escobillas deben cambiarse siempre en la misma
oportunidad, pero de una en una. Procedimiento de
cambio:

1 Quitar los 3 tornillos de la tapa de inspeccion.
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11

12

Levantar y apartar el muelle del portaescobilla.
Aflojar el tornillo.

Sacar la conexién de escobilla.

Sacar la escobilla del portaescobilla.

Limpie el portaescobillas con aire comprimido o con
un cepillo. Reemplace la escobilla si esta gastada.

Monte las escobillas nuevas y compruebe que se
deslizan con facilidad en los portaescobillas.

Colocar el muelle del portaescobilla.
Insertar la conexién de escobilla debajo del tornillo.
Repetir el procedimiento con la otra escobilla.

Poner los 3 tornillos de la tapa de inspeccién. Apretar
la pieza trasera para facilitar el apriete de los tornillos.
Comprobar que la tapa de inspeccion entra en su
ranura.

\ (%)

Dejar la maquina funcionando en ralenti durante 10
minutos para hacer el rodaje de las escobillas nuevas.

Mantenimiento diario

1

Compruebe que los tornillos y las tuercas estén
apretados.

Compruebe que la unidad de interruptor funciona de
forma segura.

Compruebe el interruptor del circuito de averia por
puesta a tierra.

Limpie la parte exterior de la maquina.
Revise y limpie las aberturas de aire refrigerante.

Compruebe que el cable y el cable de empalme esta
intacto.



DATOS TECNICOS

Motor eléctrico
Tension nominal, V
Potencia nominal, W

Amperaje nominal, A
220-240V
100-120 V

Peso, kg

Diametro de broca, mm

Diametro maximo de broca, con soporte
Diametro méaximo de broca, de mano
Rosca de husillo

Conexion de agua

Presion del agua - max, bar

Soporte, mm

Emisiones de ruido (vea la nota 1)
Nivel de potencia acustica medido dB(A)

Nivel de potencia acustica garantizado dB(A)

Niveles acusticos (vea la nota 2)

Nivel de presién acustica en el oido del usuario, dB(A)

Niveles de vibraciones, a,, (vea la nota 3)

Mango delantero, m/s?
Mango trasero, m/s?

DM 230
Monofasico

220-240/100-120

1850

8A
15A

150 mm (5,9”)
75 mm (3”)

G1/27

G 1/4'

8

@60 mm

107
108

93

2,8
2,6

G114

Nota 1: Emisiones sonoras en el entorno medidas como potencia sonora (Lya) segun la norma EN 12348.
Nota 2: Nivel de presién sonora conforme a EN 12348. Los datos referidos del nivel de presién sonora tienen una

dispersion estadistica habitual (desviacion estandar) de 1,0 dB(A).

Nota 3: Nivel de vibracién conforme a EN 12348. Los datos referidos del nivel de vibracién poseen una dispersion
estadistica habitual (desviacion tipica) de 1 m/s®

Perforacion a mano

Perforacion con
soporte

Velocidad de la broca

Velocidad de la broca

Tamafio de broca

Tamafio de broca

Engranaje con carga, r.p.m sin carga, r.p.m. recomendado, mm recomendado, mm
1 580 730 No se recomienda 100-150

1400 1700 40-80 40-80

2900 3600 0-40 0-40
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Declaracion CE de conformidad

(Rige solo para Europa)

Husqvarna AB, SE-433 81 Goteborg, Suecia, teléfono: +46-31-949000, declara por la presente que la taladradora
Husqvarna DM 230, a partir del nimero de serie del afo 2010 en adelante (el afio se indica textualmente en la placa
de identificacién, seguido del nimero de serie), cumple con las siguientes disposiciones de la DIRECTIVA DEL
CONSEJO:

+ 2006/42/CE «relativa a maquinas» del 17 de mayo de 2006.
+ 2014/30/UE, "referente a compatibilidad electromagnética”, del 26 de febrero de 2014.

» del 26 febrero de 2014 'relativa a equipos eléctricos destinados a utilizarse con determinados limites de tensién'
2014/35/UE

» del 8 de junio de 2011 «sobre restricciones a la utilizacién de determinadas sustancias peligrosas» (2011/65/UE).

Se han aplicado las siguientes normas: EN ISO 12100:2010, EN 55014-1:2006, EN 55014-2/A1:2001, EN 61000-3-
2:2006, EN 61000-3-3/A1/A2:2005, EN 60745-2-1:2007.

Gothenburg, 29 de diciembre de 2009

Henric Andersson

Vicepresidente, jefe de la seccién de cortadoras y maquinaria para la construccion
Husqvarna AB

(Presentante autorizado de Husqgvarna AB y responsable de la documentacion técnica.)
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EXPLICACAO DOS SiMBOLOS

Simbolos na maquina:

ATENCAO! A maquina, se for
usada de forma indevida ou
incorrecta, pode ser perigosa,
causandosérios ferimentos ou
mesmo a morte do utente ou outras
pessoas.

Leia as instrucdes para o uso com
toda a atengdo e compreenda o
seu conteudo antes de fazer uso da
maquina.

Use sempre:
» Capacete protector aprovado

» Protectores acusticos
aprovados

+ Oculos ou viseira de protecgao
» Mascara respiratéria

Este produto esta conforme as
directivas em validade da CE.

Marca ambiental. O simbolo no
produto ou respectiva embalagem
indica que este produto nao pode
ser processado como detritos
domésticos. O produto deve entdo
ser entregue a uma estagéo de
reciclagem adequada para
reciclagem de equipamento
eléctrico e electronico.

Providenciando para que este

produto seja processado de forma correcta, vocé pode
contribuir para contrariar potenciais consequéncias
negativas para o meio ambiente e pessoas, que caso
contrario, podem ser provocadas pela gestao inadequada
dos residuos deste produto.

Para mais informagéao sobre a reciclagem deste produto,
contacte os servicos competentes da sua autarquia, o
servigo de recolha de residuos domésticos ou o
estabelecimento onde adquiriu o produto.

Na perfuragéo de tectos,
certifique-se de que nao
pode penetrar 4gua na
magquina. Use um colector
de agua adequado e isole
a maquina com plastico,
mas sem cobrir entradas e
saidas de ar.

ZS\\\\\\\\\| IS 72
4% [44]

Os restantes simbolos e autocolantes existentes na
magquina dizem respeito a exigéncias especificas
para homologacgao em alguns paises.
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APRESENTACAO

Esperamos que ficarg satisfeito com a sua nova maquina
e que ela o acompanhara durante muito tempo. Lembre-
se de que estas instrugdes de utilizagao sao um
documento valioso. Seguindo o seu contetdo (utilizagao,
assisténcia técnica, manutengéao, etc) aumentara
consideravelmente a vida Gtil da maquina bem como o
preco de venda em segunda méao da mesma. Se vender
a sua maquina, entregue as instrugdes de utilizagdo ao
novo proprietario.

A compra de qualquer dos nossos produtos da-lhe
acesso a ajuda profissional, incluindo reparagoes e
assisténcia técnica. Se néo tiver adquirido a sua maquina
num dos nossos revendedores autorizados, pergunte
onde fica a oficina especializada mais préxima.

Husqvarna Construction Products esforga-se por
melhorar constantemente o desenho dos produtos. Por
essarazao, Husqvarna reserva-se o direito de, sem aviso
prévio e sem quaisquer outras obrigacdes, introduzir
alteragoes de construgao.

+ DMS 230 é uma perfuradora eléctrica, sujeita
manualmente, destinada a abrir furos em betao, tijolo
e diferentes tipos de agregados.

» Aperfuradora é constituida por médulos e simples de
montar

* A maquina esta equipada com clinémetros para
facilitar a perfuracéo, bem como com um punho
rotativo com adaptador para haste de apoio que torna
o trabalho mais cémodo.

+ DM230tem trés faixas de rotagao para dimensdes de
broca até 150 mm.

+ A maquina tem uma caixa de velocidades arrefecida
a agua, com uma conduta através da linha central do
veio.

+ A DM 230 também pode ser ligada a um aspirador,
com um adaptador que se prende na bucha de
fixagao da broca, para perfuragdo a seco.

+ A perfuradora tem Softstart™, Smartstart™,
Elgard™ e controlador de rotagao.

Softstart™

Softstart™ é um limitador de corrente electrénico, que
facilita o inicio da perfuragdo. Cerca de trés segundos
apos se ter premido o interruptor, atinge-se a velocidade
de rotagcdo maxima.

36 — Portuguese

Smartstart™

Se o botao Smartstart™ for premido imediatamente apés
se ter premido o interruptor, a velocidade de rotagéo é
reduzida em 50%. No modo Smartstart™, a maquina
tem menos poténcia até o botao ser premido novamente.
Esta fungao é muito util para criar um furo guia para
perfurar depois.

Elgard™

Elgard™ & uma protecgao electronica contra
sobrecargas.

Se o motor for sobrecarregado, a protecgao contra
sobrecarga faz com que o motor pulse. Se entéo se
reduzir o esforgo, 0 motor retorna a rotagao normal. Se a
maquina for submetida a grande esforgo, ou se a broca
ficar encravada, a protecgdo contra sobrecargas corta a
corrente eléctrica. Para repor a maquina, solta-se
primeiro o interruptor e depois carrega-se novamente
nele. Se a broca ficar encravada, a embraiagem
deslizante mecanica protege a caixa de velocidades
antes da protecgdo contra sobrecargas cortar a corrente.

Controlador de rotagao

O controlador de rotagao fornece sempre a poténcia
maxima da maquina. Com a ajuda da fungao de controlo
de rotagao, a maquina tem uma rotagao de marcha em
vazio limitada.

Ergonomia

A suave calote traseira da DM 230 tem uma grande
superficie de pressao que faz com que a maquina
encoste melhor contra o corpo. O punho arredondado
torna a maquina cémoda de sujeitar durante a
perfuragdo. O arco protector € uma pega pratica para
transporte.




COMO SE CHAMA?

-
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—
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Como se chama na perfuradora?

Bucha de fixagao da broca 10 Orificio de fuga (se escorrer agua ou 6leo pelo orificio
Ligacao da agua j(ﬁ{:)ga, contacte o seu revendedor para substituir a

Médulo da caixa de velocidades e motor
Smart Start®
Interruptor

11 Calote traseira

12 Arco de proteccéo e pega de transporte

13 Punho e adaptador

14 Chaves

15 Interruptor corta-circuito em caso de falha na terra

Bloqueio de interruptor
Nivel

Tampa de inspecgéao
P pece 16 Instrugdes para o uso

© O N O g~ 0N =

Manipulo de velocidades
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Precaugdes antes de usar uma
perfuradora nova

» Nao trabalhe com a perfuradora sem antes ter lido e
compreendido o conteldo destas instrugdes de
utilizagao.

+ Esta maquina foi projectado para perfuragao em
betao, tijolo e diferentes tipos de agregados.
Qualquer outra utilizagéo é proibida.

* A maquina destina-se a ser usada por operadores
experientes em aplicagoes industriais.

Use sempre o seu bom senso

E impossivel cobrir todas as possiveis situagoes que se
Ihe podem deparar ao usar uma perfuradora. Por isso,
tenha cuidado e use o seu bom senso. Evite todas as
situagdes para as quais se sinta insuficientemente
capacitado! Se apos ter lido estas instrugdes ainda se
sentir inseguro quanto ao modo de proceder, aconselhe-
se com um especialista antes de prosseguir. No caso de
ter duvidas sobre a forma de utilizar a perfuradora, ndo
hesite em entrar em contacto com o seu revendedor ou
connosco. Estamos ao seu dispor e dar-lhe-emos
conselhos que o ajudardo a usar a sua perfuradora de
uma forma melhor e mais segura.

Né&o hesite em contactar o seu fornecedor, caso tenha
quaisquer questdes sobre a utilizagdo desta maquina.
Teremos todo o prazer em apoia-lo e aconselha-lo, bem
como em ajuda-lo a utilizar a sua maquina de forma
eficaz e segura.

Deixe o seu concessionario Husqvarna controlar
regularmente a perfuradora e efectuar as afinagbes e
reparagdes necessarias.

Husgvarna Construction Products esforga-se por
melhorar constantemente o desenho dos produtos. Por
essa razao, Husqvarna reserva-se o direito de, sem aviso
prévio e sem quaisquer outras obrigacdes, introduzir
alteragdes de construgao.

Toda a informagéao e dados contidos nestas instrugoes
para o uso eram validos na data em que as instrugoes
para o uso foram entregues para serem impressas.

Equipamento de proteccéao
pessoal

ATENCAO! Em quaisquer circunstancias
de utilizagdo da maquina deve ser
utilizado equipamento de protec¢ao
pessoal aprovado. O equipamento de
proteccao pessoal nao elimina o risco de
lesdo mas reduz os seus efeitos em caso
de acidente. Consulte o seu
concessionario na escolha do
equipamento.

A

ATENGCAO! A exposicéo prolongada ao
ruido pode provocar danos auditivos
permanentes. Utilize sempre protectores
acusticos aprovados. Esteja sempre
atento a sinais de alarme ou avisos de
viva voz quando usar protectores
acusticos. Retire os protectores
acusticos logo que o motor tenha
parado.

A

ATENGCAO! Em caso algum devera a
configuracao original da maquina ser
alterada sem autorizacao do fabricante.
Use sempre acessorios genuinos.
Modificacoes e/ou acessorios nao
autorizados podem provocar sérias
lesdes ou perigo de vida para o utilizador
ou outros.

A

ATENCAO! A utilizacdo de produtos de
corte, esmerilhamento, perfuracao,
polimento ou configuracéo de material,
podem criar poeiras e vapores contendo
quimicos prejudiciais para a saude.
Informe-se sobre a composicao do
material com que trabalha e use uma
mascara respiratoria adequada.

A
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« Capacete de protecgédo

« Protectores acusticos

« Oculos ou viseira de proteccao
« Mascara respiratéria

» Luvas fortes e de agarre seguro.

« \Vestuario justo, forte e confortavel que permita total
liberdade de movimentos.

+ Botas com biqueiras de ago e solas antideslizantes.
» Os primeiros socorros devem sempre estar a mao.




INSTRUCOES DE SEGURANCA

Instrucoées gerais de seguranga

ATENGAO! Leia todos os avisos de
seguranca e todas as instrugoes. A
inobservancia dos avisos e instrucoes
pode resultar em choques eléctricos,
incéndio e/ou les6es graves.

A

Guarde todos os avisos e instrugdes para referéncia
futura.

O termo "ferramenta eléctrica" nos avisos refere-se a
ferramentas (com fio) ligadas a corrente eléctrica ou a
ferramentas (sem fio) de funcionamento a bateria.

Seguranca no local de trabalho

* Mantenha a area de trabalho limpa e bem
iluminada. Areas desarrumadas ou escuras
convidam ao acidente.

« Nao maneje ferramentas eléctricas em ambientes

explosivos, tal como na presenca de liquidos
inflamaveis, gases ou poeiras. As ferramentas

eléctricas criam faiscas que podem poeiras ou gases.

« Mantenha as criancas e restantes pessoas
afastadas enquanto maneja uma ferramenta
eléctrica. As distraccoes podem fazé-lo perder o
controlo.

« Evite usar a maquina em condigdes atmosféricas
desfavoraveis. Por exemplo, nevoeiro denso, chuva,

vento forte, frio intenso etc. Trabalhar com mau tempo

é cansativo e pode levar a situagdes perigosas, tais
como ir para terreno escorregadio.

« Assegure-se que ndo possa cair nenhum material,

causando danos, enquanto estiver a trabalhar com a

maquina. Tenha muito cuidado ao trabalhar em
terreno inclinado.

« Inspeccione sempre o lado contrario da superficie
aonde o trépano vai sair ao efectuar a perfuragao.
Vede e impega o acesso & zona de trabalho e
certifique-se de que nao possam ocorrer acidentes
pessoais nem danos materiais.

Seguranca no manejo de electricidade

« Asfichas das ferramentas eléctricas tém de
corresponder a tomada eléctrica. Nunca
modifique a ficha de qualquer forma. Nao use
quaisquer fichas adaptadoras com ferramentas

eléctricas ligadas a terra. As fichas nao modificadas

e tomadas eléctricas correspondentes reduzirdo o
risco de choque eléctrico.

« Evite o contacto corporal com superficies ligadas

a terra, tais como tubos, radiadores, fogoes e
frigorificos. Existe um risco acrescido de choque
eléctrico se o seu corpo estiver ligado a terra.

+ Nao exponha ferramentas eléctricas a chuva ou

condicoes de elevada humidade. Se a agua entrar

numa ferramenta eléctrica ird aumentar o risco de
choque eléctrico.

Nao danifique o fio eléctrico. Nunca use o fio
eléctrico para transportar, puxar ou desligar a
ferramenta eléctrica da tomada. Mantenha o fio
eléctrico fora do alcance de calor, dleo, arestas
cortantes ou pecas em movimento. Fios eléctricos
danificados ou emaranhados aumentam o risco de
choque eléctrico.

Ao manejar uma ferramenta eléctrica no exterior,
use uma extensao eléctrica adequada para
utilizacado em exteriores. A utilizagao de uma
extensao eléctrica adequada para utilizagdo em
exteriores reduz o risco de choque eléctrico.

Verifique se o fio e a extensao estéo intactos e em
bom estado. Se o fio da maquina estiver danificado,
ndo use a maquina e entregue-a a uma oficina de
reparacdes autorizada para ser reparada.

Caso a operacao da ferramenta eléctrica num
local humido seja inevitavel, utilize uma fonte de
alimentacao com corta-circuito em caso de falha
de terra. A utilizagcao de um corta circuito em caso de
falha de terra reduz o risco de choques eléctricos.

Nao use uma extensao enquanto enrolada, para
evitar sobreaquecimento.

A magquina deve ser ligada a uma tomada com ligagao
a terra. Verifique se a tensédo de rede coincide com a
indicada na placa que se encontra na maquina.

Quando comegar a usar a maquina, certifique-se de
que o fio se encontra atras de si de modo ao fio ndo
sofrer danos.

A

ATENCAO! Nao lave a maquina com
agua, pois esta pode penetrar no sistema
eléctrico e causar danos ou curto-
circuitos.

Seguranca pessoal

Mantenha-se alerta, tenha atencéo as suas
accoes e use o bom senso ao manejar uma
ferramenta eléctrica. Nao use uma ferramenta
eléctrica se estiver cansado ou sob a influéncia de
drogas, alcool ou medicacao. Um momento de
desatengao durante o manejo de ferramentas
eléctricas pode resultar em lesdes pessoais graves.

Use equipamento de protecgéo pessoal. Use
sempre proteccao ocular. O equipamento de
protecgdo como mascara respiratéria, calgado de
seguranga antiderrapante, capacete de seguranga ou
protecgao dos ouvidos, usados para as condigdes
adequadas, reduzirdo as lesdes pessoais.

Evite o arranque néao intencional. Assegure-se de
que o interruptor esta na posicao OFF (desligado)
antes de ligar a uma fonte de alimentacéo
eléctrica e/ou baterias, antes de pegar ou
transportar a ferramenta. Transportar ferramentas
eléctricas com o dedo no interruptor ou ligar
ferramentas eléctricas a corrente eléctrica com o
interruptor ligado € um convite aos acidentes.
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Remova qualquer chave de ajuste ou chave de
porcas antes de ligar a ferramenta a corrente
eléctrica. Uma chave de porcas ou uma chave ligada
auma pega em rotagao da ferramenta eléctrica pode
resultar em lesdes pessoais.

Nao se debruce. Mantenha o equilibrio e os pés
sempre bem assentes. Isto permite um melhor
controlo da ferramenta eléctrica em situagoes
inesperadas.

Vista-se adequadamente. Nao use pecas de roupa
soltas ou j6ias. Mantenha o cabelo, roupas e luvas
longe de quaisquer pegas em movimento. Roupas
soltas, j6ias ou cabelo comprido podem ser
apanhados nas pegas em movimento.

Se forem fornecidos dispositivos para a ligagao a
equipamentos de extraccao e de recolha de
poeiras, certifique-se de que os mesmos estéao
ligados e sao usados adequadamente. A utilizacao
de um equipamento de recolha de poeiras pode
reduzir os riscos relacionados com poeiras.

Certifique-se de nao haver canalizagéo e cabos
eléctricos na zona de perfuragéo.

Quando comegar a usar a maquina, certifique-se de
que o fio se encontra atras de si de modo ao fio ndo
sofrer danos.

N&o deixe nunca a maquina sem vigilancia com o
motor a trabalhar. Os trépanos em rotagéo implicam o
risco de ferimentos graves.

Mantenha-se afastado do trépano quando o motor
esta a funcionar.

Desligue sempre a ficha de ligagao durante intervalos
grandes no trabalho.

Nunca trabalhe sozinho; trate sempre de ter alguém
perto. Além de poder ter ajuda para montar a
maquina, podera ser socorrido na ocorréncia de um
acidente.

ATENCAO! Utilize as pegas auxiliares
fornecidas com a ferramenta. A perda de
controlo pode causar ferimentos nas
pessoas.

A

ATENGCAO! A exposigio excessiva a
vibragoes pode levar a lesoes arteriais
ou nervosas em pessoas que tenham
disturbios do aparelho circulatério.
Procure um médico se constatar
sintomas corporais que se possam
relacionar com exposicao excessiva a
vibragoes. Exemplos desses sintomas
séo entorpecimento, auséncia de tacto,
comichdes, pontadas, dor, auséncia ou
reducédo da forca normal, mudangas na
cor da pele ou na sua superficie. Esses
sintomas surgem normalmente nos
dedos, maos ou pulsos.
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A

CUIDADO! Utilize protectores de ouvido

com ao operar brocas com percussao. A
exposicao ao ruido pode causar perda da
capacidade auditiva.

Utilizacao e manutencao de ferramentas
eléctricas

Nao force a ferramenta eléctrica. Use a ferramenta
eléctrica correcta para a sua aplicacao. A
ferramenta eléctrica correcta fara um trabalho melhor
e mais seguro ao ritmo para o qual foi desenhada.

Nao use a ferramenta eléctrica se o interruptor
nao ligar ou desligar. Qualquer ferramenta eléctrica
que n&o possa ser controlada com o interruptor é
perigosa e tem de ser reparada.

Desligue a ficha da fonte de alimentagao eléctrica
e/ou baterias da ferramenta eléctrica antes de
fazer qualquer ajuste, mudar acessérios ou
guardar ferramentas eléctricas. Estas medidas de
prevencgao reduzem o risco de ligar a ferramenta
eléctrica acidentalmente.

Guarde ferramentas eléctricas que nao estdo na
ser utilizadas fora do alcance das criangas e nao
permita que qualquer pessoa nao familiarizada
com a ferramenta eléctrica ou com as suas
instrucdes maneje a ferramenta eléctrica. As
ferramentas eléctricas sao perigosas nas maos de
utilizadores inexperientes.

Faca a manutencao as ferramentas eléctricas.
Verifique quanto a desalinhamentos ou bloqueio
de pecas moveis, danos de pegas e qualquer
outra condicdo que possa afectar o
funcionamento da ferramenta eléctrica. Se estiver
danificada, repare a ferramenta eléctrica antes de
a usar. Muitos acidentes sao causados por
ferramentas eléctricas com ma manutengao.

Mantenha as ferramentas de corte afiadas e
limpas. Ferramentas de corte com as zonas de corte
afiadas e bem mantidas tém menos probabilidades
de bloquear e sdo mais faceis de controlar.

Use a ferramenta eléctrica, acessorios e brocas,
etc. de acordo com estas instrugdes, tomando em
consideracéao as condi¢oes de funcionamento e o
trabalho a ser executado. A utilizagdo da ferramenta
eléctrica para operagdes diferentes das previstas
pode resultar em situagdes perigosas.

Nunca use uma maquina que foi modificada a ponto
de nao mais corresponder a construgao original.

Para proteger a sua perfuradora e broca contra
danos, ndo guarde nem transporte a perfuradora com
o trépano montado.

N&o sobrecarregue a maquina. A sobrecarga pode
danificar a maquina.

Mantenha todas as pegas em bom estado de
funcionamento e certifique-se de que todos os
elementos de fixagao estdo bem apertados.
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Assisténcia

Em caso de necessidade de assisténcia, leve a
sua ferramenta eléctrica a um técnico de
reparagoes qualificado e que utilize apenas pecas
de substituicao idénticas. Isto ird assegurar que a
seguranga das ferramentas eléctricas € mantida.

Instrucoes gerais de trabalho

A

ATENCAO! Esta sec¢éo aborda regras
basicas de seguranca para o trabalho
com a perfuradora. A informacao
apresentada nao pode nunca substituir
os conhecimentos que um profissional
possui sob a forma de instrucao e de
experiéncia. Caso se encontre numa
situacdo em que se sinta inseguro sobre
o modo de continuar a usar a maquina,
consulte um especialista. Contacte o seu
revendedor, a sua oficina de servigo ou
um utilizador de perfuradoras
experiente. Evite toda a utilizagao para a
qual se sinta insuficientemente
capacitado!

A méaquina tem um binério de rotagao muito alto. Isso
requer alta concentragéo no trabalho, dado que
podem ocorrer graves acidentes se a broca
repentinamente ficar encravada.

Mantenha as maos afastadas da bucha de fixagao da
broca e da broca quando a maquina estiver em
funcionamento.

Esteja atento a fugas de 6leo e de agua. Se sair 6leo
ou agua do orificio de fuga no lado superior do colar
do accionador, as vedagdes tém que ser substituidas.

Perfuracao manualmente

A

ATENCAO! Em operagoes de perfuracao
com a maquina sujeita manualmente,
nao use a primeira velocidade, pois o
alto binario da maquina pode causar
acidentes se a broca ficar encravada.

Em operacdes de perfuragdo com a maquina sujeita
manualmente, use sempre brocas com um didmetro
maximo de 75 mm. Quanto maior a broca, mais forte
sera a reacgao se a broca encravar.

Segure a ferramenta eléctrica pelas superficies de
agarre isoladas quando realizar trabalhos em que o
acessorio de corte pode entrar em contacto com
cablagem oculta ou com o préprio cabo. O contacto
do acessoério de corte com um fio com tensao pode
energizar as pegas metalicas expostas da ferramenta
eléctrica e, por conseguinte, provocar um choque
eléctrico no operador.

Em operagdes de perfuragdo com a maquina sujeita
manualmente, trate de manter-se em posigao estavel.

Perfuracao com suporte

Caso a perfuragao va ser efectuada desde uma
escada ou andaime, usar sempre suporte de
perfuragéo.

Perfuragdo com a maquina sujeita manualmente é em
certos casos perigosa, uma vez que o risco de queda
€ muito grande se a broca encravar.

Certifique-se de que o suporte estd bem ancorado.

Certifique-se de que a perfuradora esta
correctamente presa ao suporte.
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Perfuracao ao ar livre

» Use sempre extensdes eléctricas aprovadas para uso
ao ar livre.

Perfuracao em tecto ou de tipo similar

» Use colector de agua para impedir a entrada de agua
na maquina. A maquina deve ser coberta com
plastico paraimpedir que a &gua penetre na maquina,
mas n&o cubra a entrada e a saida de ar.

I IMPORTANTE! Nao tapar a entrada de ar.

Equipamento de seguranca da
maquina

Nesta secgdo esclarecem-se quais sdo as pegas de
seguranga da maquina, que funcdo desempenham e
ainda como efectuar o controlo e a manutengéo para se
certificar da sua operacionalidade. Ver capitulo Como se

chama?, para localizar onde estas pegas se encontram
na sua maquina.

ATENGCAO! Nunca use uma maquina com
pecas de seguranca defeituosas. O
equipamento de seguranca deve ser
verificado e mantido em bom estado.
Consulte as instrucoes na seccao
Inspecc¢ao, manutencao e servico do
equipamento de seguranca da maquina.
Se a sua maquina nao cumprir todos os
pontos de verificacao, devera ser
enviada a uma oficina para reparagao.

A

Interruptor

O interruptor é usado para p6r a maquina a funcionar e
para desliga-la.
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Bloqueio de interruptor

O blogueio do interruptor serve para impedir que o
interruptor seja activado involuntariamente. Quando o
bloqueio (A) é premido para dentro, o interruptor (B) fica
desbloqueado.

O bloqueio do interruptor mantém-se apertado enquanto
o interruptor estiver apertado. O interruptor e o bloqueio
do interruptor sdo rearmados assim que se soltar o
punho. Isso é feito através de dois sistemas de molas de
retorno independentes um do outro. Essa posicao implica
que a maquina para e o interruptor é bloqueado.

Interruptor corta-circuito em caso de
falha na terra

Os interruptores corta-circuito em caso de falha de terra
destinam-se a protecgdo em caso de falha eléctrica.

O LED indica que o interruptor corta-circuito em caso de
falha de terra esta ligado e que a maquina pode ser
ligada. Caso o LED né&o esteja aceso, prima o botdo
REINICIAR (verde).
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Controlo, manutencéo e
assisténcia ao equipamento de
seguranca da maquina

IMPORTANTE! Toda a assisténcia e reparacéo da
méquina requer formagéao especializada.
Especialmente no que se refere ao equipamento de
seguranga. Se a maquina nao satisfizer algum dos
controlos abaixo mencionados, procure a sua oficina
autorizada. A compra de qualquer dos nossos produtos
garante-lhe a obtengdo de reparagao e assisténcia
profissionais. Se o local da compra da maquina nao for
um dos nossos concessionarios com assisténcia
técnica, consulte a oficina autorizada mais préxima.

Verificar o interruptor

Ponha a méaquina a funcionar, solte o interruptor e
verifiqgue se o motor e o trépano param.

Um interruptor defeituoso tem que ser mudado numa
oficina autorizada.

Verificar o bloqueio do interruptor

Prima o interruptor e verifique se o interruptor fica
blogqueado quando o blogueio do interruptor esta para
dentro.

Prima o interruptor e verifique se retorna a sua posi¢ao
original quando é solto.

Verifique se o interruptor e respectivo bloqueio se movem
com facilidade.

Verifique o interruptor corta-circuito em
caso de falha de terra

Ligue a maquina a tomada. Prima o botao REINICIAR
(verde) e o LED vermelho acende-se.

O interruptor corta-circuito em caso de falha de terra deve
disparar e a maquina desliga-se instantaneamente.
Caso isto ndo acontega, contacte o seu fornecedor.

Reinicie a maquina com o botao REINICIAR (verde).
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Antes de comecar

ATENGCAO! Antes de arrancar, observe o
seguinte:

A

A maquina deve ser ligada a uma tomada
com ligacao a terra.

Verifique se a tensao de rede coincide
com a indicada na placa que se encontra
na maquina.

Certifique-se de estar em posicao
estavel. Certifique-se de que nenhuma
pessoa estranha se encontra ha zona de
trabalho.

Certifique-se de que:

» O interruptor esta intacto. Caso contrario, deve ser
substituido por um reparador autorizado.

» O interruptor ndo esta enganchado.

» A maquina e respectivos equipamentos estao
correctamente montados.

- A broca esta bem presa.

- Ao usar suporte, este deve estar preso a maquina no
colar de sujeicao da caixa de velocidades.

» Use equipamento de protecgao pessoal. Ver as
instrucdes na seccao "Equipamento de proteccédo
pessoal”.

» Aé4guade arrefecimento ou o aspirador estao ligados
a maquina (com o adaptador). Use um trépano
adequado para perfuragdo humida ou perfuragdo a
seco, conforme seja o caso. Em caso de davida,
consulte o seu revendedor, a sua oficina de servigo ou
um operador de perfuradoras experiente.

Arranque

IMPORTANTE! A mudanga de velocidade sé deve ser
efectuada com a maquina desligada. Caso contrario ha
o perigo de danificar a caixa de velocidades.

1 Ajustar a rotagao de trabalho rodando a bucha de
fixagao da broca e deslocando simultaneamente o
manipulo das velocidades para a posicéo desejada.
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2 Abraaéaguade arrefecimento (perfuragdo humida) ou
ligue o aspirador (perfuragao a seco).

3 Segure a maquina firmemente.

4 Carregue o interruptor a fundo. Caso queira, prima
também o botao Smartstart™.

Paragem

ATENCAO! O trépano continua a girar
por um periodo curto apos o motor ser
desligado. Nao pare o trépano com as
maéos. Podem ocorrer acidentes
pessoais.

‘A

Para fazer parar o motor, solta-se o interruptor.

=
I

1=

Arrefecimento

Faca funcionar a maquina sem carga uns minutos para
arrefecer o motor.
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Nocoes gerais

ATENGCAO! A inspecgéo e/ou
manutencao é efectuada com o motor
desligado e com a ficha de retirada da
tomada de corrente.

A

O periodo de vida util da sua maquina aumenta
consideravelmente se for usada, cuidada e mantida
correctamente.

Troca de broca
1 Retire a ficha de ligagdo da tomada.
2 Prepare:

- A nova broca.

- As chaves fixas incluidas, tamanhos 24 mm e 32 mm.

- Massa lubrificante resistente a agua.
3 Desmonte a broca velha usando as chaves fixas.

4 Aplique massa resistente a 4gua na rosca da broca
nova.

5 Monte a broca usando as chaves fixas.

Antes de ligar a maquina, certifique-se cuidadosamente
de que a nova broca esta bem presa.

Limpeza

+ Mantenha a maquina e a broca limpas para que a
perfuragéo possa ser executada com seguranca.

« Mantenha o punho seco e limpo de massa e 6leo.

« As aberturas do ar de arrefecimento tém que estar
sempre desobstruidas e limpas para o arrefecimento
da maquina poder funcionar sempre de modo

satisfatério. Limpe regularmente a maquina com ar

comprimido.
Ev--,

\_'

» Use ar comprimido para limpar o motor regularmente.
Desmonte a tampa de inspec¢ao e limpe-a.

Torneira da agua

Verifique se a torneira da agua funciona. Nao use
mangueiras distorcidas, gastas ou danificadas.

Alimentacao eléctrica

ATENGAO! Nunca use cabos
danificados, pois podem causar
acidentes graves e até mesmo mortais.

IA

Verifique se o fio e a extensao estdo intactos e em bom
estado. Se o fio da maquina estiver danificado, ndo use a
maquina e entregue-a a uma oficina de reparagdes
autorizada para ser reparada.

Reparacoes

Importante Todos os tipos de reparacdes sé devem ser
efectuados por reparadores autorizados. Isso é
fundamental para evitar que os operadores sejam
expostos a situagdes de grande risco.

Mudanca de dleo da caixa de
velocidades

Para informagéo sobre o 6leo correcto, contacte o seu
revendedor.

O ¢leo da caixa de velocidades é mudado a intervalos de
400 horas de trabalho. Proceda do modo seguinte:

1 Prepare:

- Oleo novo, Mobile Lube1 SHC 75W90 ou outro 6leo
para transmissdes equivalente.

- Recipiente para recolher o 6leo velho.

2 Prenda a maquina num torno de bancada ou
dispositivo do mesmo tipo, com a bucha de fixagao da
broca voltada para baixo.
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3 Desaparafuse os seis parafusos que prendem o
motor & caixa de velocidades.

Separe cuidadosamente os pedagos da maquina.
5 Esvazie o 6leo da caixa para o recipiente.

6 Para informagéo sobre a limpeza da caixa de
velocidades, consulte o seu revendedor.

7 Meta 6leo novo na caixa de velocidades, cerca de 1/
4 de litro.

8 Monte uma junta térica nova entre a cobertura do
motor e a cobertura da caixa de velocidades. Para
informagao sobre a junta térica correcta, contacte o
seu revendedor.

9 Monte novamente a maquina e aparafuse os seis
parafusos.

Substituir escovas de carvao

As escovas de carvao devem ser desmontadas e
inspeccionadas regularmente. Semanalmente se a
maquina é usada diariamente ou com um intervalo maior
se a maquina é usada com menos frequéncia. A
superficie de desgaste deve estar lisa e sem riscos.

As duas escovas de carvao devem ser substituidas na
mesma ocasiao, mas uma de cada vez. Proceda do modo
seguinte:

1 Desmonte os 3 parafusos da tampa de inspecgao.
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Afaste para o lado a mola do porta-escovas.
Desaperte o parafuso.
Puxe para fora a ligagao da escova.

a »~h wN

Extraia a escova do respectivo porta-escovas.

6 Limpe o porta-escovas com ar comprimido ou um
pincel. Substitua a escova caso esteja gasta.

7 Monte as escovas novas e verifique simultaneamente
se deslizam facilmente nos porta-escovas.

8 Coloque a mola do porta-escovas no lugar.
9 Meta a ligagao da escova por baixo do parafuso.
10 Proceda da mesma forma com a outra escova.

11 Monte novamente os 3 parafusos da tampa de
inspecgao. Aperte o bloco traseiro para mais
facilmente fixar os parafusos. Certifique-se de que a
tampa de inspecgéo acerta no sulco correspondente.

WIZ

12 Deixe a maquina funcionar em marcha lenta durante
10 minutos para adequar as escovas de carvao
novas.

Controle diario

1 Verifique se os parafusos e porcas estao apertados.

2 \Verifique se a unidade interruptora funciona
correctamente do ponto de vista de seguranga.

3 Verifique o corta-circuito em caso de falha na terra.
4 Limpe a maquina externamente.

5 Inspeccione e limpe as aberturas do ar de
arrefecimento.

6 Verifique se o fio e a extensao estao intactos e em
bom estado.



ESPECIFICACOES TECNICAS

Motor eléctrico
Tens&ao nominal, V
Poténcia nominal, W

Corrente nominal, A
220-240V
100-120 V

Peso, kg

Diametro de trépano, mm

Diametro maximo de trépano, com suporte
Diametro maximo de trépano, sujeita manualmente
Rosca do veio

Ligagao da agua

Presséo hidraulica - max, bar

Suporte, mm

Emissoes de ruido (ver nota 1)

Nivel de poténcia sonora, medido em dB(A)

Nivel de poténcia sonora, garantido dB(A)

Niveis acusticos (ver nota 2)

Nivel de presséo acustica junto ao ouvido do utilizador, dB(A)

Niveis de vibracao, a,, (ver nota 3)
Punho dianteiro, m/s?
Punho traseiro, m/s?

DM 230
Monofasico
220-240/100-120
1850

8A
15A

150 mm (5,9”)
75 mm (3”)

G1/27
G1/4'

8

@60 mm

107
108

93

2,8
2,6

G114

Nota 1: Emiss6es sonoras para as imediagdes, medidas sob forma de poténcia sonora (Lya) conforme a EN 12348.
Nota 2: Nivel de ruido em conformidade a EN 12348. Os dados comunicados relativamente ao nivel de presséo de ruido

tem uma dispersao estatistica tipica (desvio padréo) de 1,0 dB(A).

Nota 3: Nivel de vibragdo em conformidade com a EN 12348. Os dados comunicados relativamente ao nivel de vibragao

tém uma dispersao estatistica tipica (desvio padréo) de 1 m/s2.

Perfuragao Perfuragao com
manualmente suporte
Engrenagem Velocidade da broca | Velocidade da broca :-:2;:':: dado da :-:2;:':: dado da
com carga, rpm sem carga, rpm
9a, rp ga, rp broca, mm broca, mm
1 580 730 N&o recomendavel 100-150
1400 1700 40-80 40-80
2900 3600 0-40 0-40
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ESPECIFICACOES TECNICAS

Certificado CE de conformidade

(Valido unicamente na Europa)

Husqvarna AB, SE-433 81 Goteborg, Suécia, tel: +46-31-949000, declaramos sob nossa inteira responsabilidade que
a perfuradora Husqvarna DM 230 com numeros de série de 2010 e mais recentes (o ano é indicado por extenso na
placa de tipo, seguido de um nimero de série), cumpre as disposi¢oes constantes na DIRECTIVA do CONSELHO:

+ de 17 de Maio de 2006 "referente a maquinas” 2006/42/CE.
» de 26 de Fevereiro de 2014 "referente a compatibilidade electromagnética” 2014/30/UE.

+ de 26 de fevereiro de 2014 "relativa a equipamento elétrico destinado a ser utilizado dentro de determinados limites
de tensao" 2014/35/UE.

» de 8 de junho de 2011 "relativa a restricao do uso de determinadas substancias perigosas" 2011/65/UE.

Foram respeitadas as normas seguintes: EN ISO 12100:2010, EN 55014-1:2006, EN 55014-2/A1:2001, EN 61000-3-
2:2006, EN 61000-3-3/A1/A2:2005, EN 60745-2-1:2007.

Gothenburg, 29 de Dezembro de 2009

Henric Andersson

Vice-presidente, Chefe da divisdo de maquinas de corte mecanicas e equipamento de construgdo
Husqvarna AB

(Representante autorizado da Husqvarna AB e responsavel pela documentagao técnica.)
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HMH=HIrHzH ZYMBOAQN

ooBapd 1 Bavaciuo TPAUUATIONO
TOU XNIPLOTH 1] AAAWV ATOUWV.
AlaBaoTn MPoonkTika Tig Odnying
XPNONWG KAl KATavonoTtn To
TNPEINXOUNVO TPV
XPNOLLOTOWoNTN TO UNXAVNUa.

2U0uBoAa mavw oTo PnXavnua:
Xpnotporonitn naviotn:
¢ HYKNKPLEVO MPOOTATNUTIKO

MPOHIAOMOIHZH! To pnxavnua

uropni va yivnt nrukivéuvo. H i j
Hyke  \

*  HyKnkpwéva mpooTatnuTika ‘

HECQ aKong

anpoonytn n Aavbacpévn xprion
*  [pooTatnuTIKA YUOALA T

uropni va €xnt wg anotéEANoua
SIKTUWTY) HAoKa

*  AvanvnuoTIKr packa
AUTO TO TIPOLOV Nival CUMPWVO Un
TG Loxuouong odnying Tng HK.

MepiBaAAovTiki oRpavon. To

OUBOAO OTO TIPOLOV 1y OTN AT
ouoKeuaoia Tou UModnAMVEL OTL N v
anoppupn autou Tou TIPOLOVTOG } ‘
Sev propei va yivel 6nwg pe ta ‘
OLlKLaKA aropippata. Oa npénet va —C)

petapepbei oe KATAAANAO OTABUO
QAVAKUKAWONG YA AVAKUKAWON TWV
NAEKTPIKQOV KAl NAEKTPOVIKDV
eEapTNUATwWV TOU.

®povTiCovTtag yia T owoTn anoppuyn autou Tou
TPOLOVTOG UMOPE(TE VA CUPBAAETE OTNV AVTILETWOTION
TUXOV aPVNTIKQOV ETIMTTOOEWY OTO MEPLBAANOV Kal
OTOUG AvBPWTIOUG, OL OTIoieq UMopel va pokAnBouv arno
TNV ECQAANUEVN HETAXEIPLON TWV ATIOPPLLATWY QUTOU
TOU TIPOLOVTOG.

"la Mo avaAuTIKEG TTIANPOPOPIEG OXETIKA PE TNV
QAVAKUKAWON QUTOU TOU TIPOLOVTOG, ETIIKOWVWVAOTE UE TN
ONUOTIKA 0ag apxn, Ke TNV urnpeoia dlaxeipong
QATIOPPIMATWYV 1) HE TO KATACTNUA OTO OTOoio £YIVE N
ayopa Tou.

Kata mn diatpnon oe
opopn BeBalwbeite 6Tl
dev eloXwpei vepod pEoa
OTO pnxavnua.
XpnotuoromoTte
KOTAAANAO GUAAEKTN
vePOU Kal TUAIETE pe
TAQOTIKO TO PUNXAvVNUa eKTOG Ao TOUG agpaywyouq
£l0aYWYNG Kal EEaYWYNG.

NN 7
4% J44]
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Ta untéAoima cUPBoOAA/NTIYPAPEG TOU INXAVAHATOG
avagépovTtal an NISIKEG amaiTRonIq Yia nNKMARpwaon
mpodiaypapwv £YKpIong on opicHEVNG ayOpES.
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NMAPOYZIAZH

HAMiCoupun va pnivnTn wavoriompuévol ano To unxavnua
oag Kat 6tLBa yivnt o fonBdg oag rou Ba oag cuvodnunt
yla unyaAo xpoviko Slaotnua. ©nwpnotn auto To
nyxneidlo odnylwv ocav éva nmoAUTILO Borenua.
TnpwvTtag 60a avapEépovTal on autd (XPHRon, Nroknun,
OUVTNPNOT, KATL) UTTOPNITN alodnTa va nripnkuvnTn
Cwn Tou KaB®G Kal TNV UNTAnwANTIKA Tou agia. Av
TIOUARONTN TO UNXAvnud 0ag, GPOVTIoTN va dwontn
OTOV VEO KATOXO Kal TO NYXNPISLo 0dNYLWV.

H ayopd evog amno ta rmpolovTta pag oag mapexel navia

npdoBaon oe eMayyeAPATIKY BonBela pe emdLOpBMOELq

Kal 0épBlg. Hav n avtinpoowreia rou ayopdodte To

unxavnua dev €xel eE0UCLODOTNEVO CUVEPYEID, TOTE

PWTAOTE TOUG YLa TO MANCLECTEPO CuvVeEPYEiO

eEunnpEToNg.

H Husqvarna Construction Products nruduwknt Tnv dtapkn

BnATiwon TNG KATAOKNUNG TWV MPOLOVIWY Tng. ' autd

n Husgvarna diatnpni 1o dikaiwpa va npaypatornotront

AAAQYEG 0T KATAOKNUT XWPIG TIponyoupnvn

mpondoroinon Kat Xwpig mpattépw dnounuonLg.

*  To DMS 230 eival éva nAekTpikd popnTd dpanavo,
Yla didtpnon oe okupodepa, Tolxomotia kat og
TETPLVA UALKA.

« To dpdrnavo aroteAeital anod dlapopa PEPN Kat
ouvappoAoyeital eUkoAa.

*  To unxavnua eivat epodlaouévo pe aA@adia mou
urtoBonBouv Tn dlaTpnon Kabmg Kat e pia
TIEPLOTPEPOUEVT XELPOAABT) UE EVOWUATWHEVO
TPOocapHoYEa Yla OTUAOBATN Mou KAVEL TNV epyacia
Lo AveTn.

*  To DM 230 éxel Tpia pAcpaTa oTPoP®V yla
Tpunavia peyedoug €wg 150 mm.

e To unxavnua dlabeTel UdPOWUKTO KIBWTLO
TAXUTHTWV JE AYWYO TIOU TepVA PECA Ao ToV
agova aTpaKTou.

*  To DM 230 propei emniong va ouvdebei o CUANEKTN
oKéVNG e TN Bonbela evog MPOCaPOYEQ,
Xpnotyorole{tat o dlatpnon v Enpw, mou
epappoddeTal mavw otov agova dLATpnong.

« To dpdnavo €xel Ta cuoTHPATA SoftstartTM,
Smartstart™, Elgard™ kat puBption apiBpou
OTPOPWV.

Softstartx

To Softstart™ eivau £vag NAEKTPOVIKOG TIEPLOPLOUOG
pPeUUaTog, TIou SLEUKOAUVEL TNV évapén Tng dlatpnong.
Mepimou tpia deutepOAETA PETA TO MATNMA TOU
SLaKOTTTN AVAPAEENG ETUTUYXAVETAL O PEYLOTOG APLBUOG
TEPLOTPOPOV.
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Smartstart™

Av To kouprti Smartstart™ natnBei auéowg peta To

TATNA TOU SLAKOTTTN AVAPAEENG, TOTE PELWVETAL O
apleuog m—%plorpocpd)v katd 50%. 21N Aettoupyia
Smartstart™ 1o UNXAvnua €Xel HELWHEVN LOXU MEXPL VA
mnatnBei Eava To koupri. Autr) n Aettoupyia eival oAU
XPAOLUN OTN dnuoupyia ornwyv odnywv.

ElgardZ

To EIgardT"’I eival pa nAekTpovikn mpooTacia
urepPOPTWONG KLVNTNPA.

Av urieppopTwBEei 0 KlvnTNPAag, n Mpootacia
urePPOPTWONG TIPOKAAE! MAAUIKEG DOVACELG OTOV
KwvnTthpa. Mewwvovtag To (popTio 0 KivnThpag
ETMAVEPXETAL OE PUCLOAOYIKO aplBud otpopwv. Av TO
UNXAvnua unooTel eEYAAn eopTLon, 1) av KOAANOEL TO
TPUTAVL, N MPOoTAascia urepPPOPTWOoNG Ba KOYEL TO
pelpa. To unxavnua emavepyeTal apnvovTag npwta 1o
SLaKOTTTN avaPAEENG Kal HETA MaTwvTag Tov Eava. Av
KOAATNOEL TO TPUTAVL, O UNXAVIKOG CUUIMAEKTNG
OA{OBNOoNG MPOOoTATEVEL TO KIBWTLO TAXUTATWV TIPLV N
pooTAcia UMEPPOPTWONG KOWEL TO peUa.

PuBuion apiBpou cTpoprv

H pUBuiIon aptBpoU oTpoPaV MAPEXEL TAVTA TN HEYLOTN
LOoXU ano to unxavnua. Me tn BorBeia Tng Aettoupyiag
PUBULONG apBLOU OTPOPHOV TO UNXAvNUa £XEL Eva
TIEPLOPLOMEVO pEAQVTL.

Hpyovouia

H paAakr) niow mAdka oto DM 230 napéxet pa peyain
ETPAVELA THEONG WOTE TO UNXAVNHA VA AKOUUNA
KaAUTEPA MAVW OTO OWMa. H oTpoyyuAeuévn
XEPOAABN KAVEL TO KPATNHA TOU PNYXAVNAHATOG TIO
avanauTtikd. O TPOOTATEUTIKOG avapTnpag eival pa
TIPAKTIKT) XELPOAARN KATA TN HETAPOPA.




TI HINAI TI;

[o4]

T gival 11 oTO dpdamavo;

© 0 N O O~ W N =

AEovag Tpunaviou

2UvdEONOG VEPOU

ZUYKPOTNUA KIBOTIOU TAXUTATWY KAl KvnThpa
Smart Start®

AlakoOTTING PNUUATOG

AopaAnia dlakomTn pnuuaTog

ANPAdL

KdAupa embewpnong

MoXAOG TAXUTATWV

10 Omm) dlappong (av Byaivel vepd 1 AGdL anod tnyv orm
OlaPPONG, EMIKOLVWVNOTE e TOV aVTUITPOOWTIO YIa
aAAayr TG PAAvTLag)

11 OmioBia mAaka

12 MNpPooTATEUTIKOG AvapTPAG Kal XElPoAaBn
peTagpopdq

13 XelpoAaBr) kal mpooapuoyEag

14 Khewda

15 AwakomTng KUKAwPaTog BAABNG yeiwong

16 Odnying xpnonwg
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OAHIHZ AZ®AAHIAZ

Hvépyeieg mipiv T XpRON
KaivoUupylou dpdamavou

*  Mn xelpi¢eote 10 dpdnavo av dev EXETE MPLTA
SlaBAoelL KAl KATAVOT|OEL TO TIEPLEXOUEVO AUTWOV TWV
odNnylwv xpnong.

¢ AuUTO TO Pnxavnua rpoopideTal ya dlatpnon oe
OKUpOSEUQ, O€ ToLXoTolia Kal o€ dldpopa METPIVa
UALKA. K&Be GAAN SLapOopETIKN Xprion Tou eival
AavBaopévn.

¢ To unxavnua npoopifetal yia Xpnon oe
BLOUNXAVIKEG EPAPHOYEG ATO EUTIELPOUG XEIPLOTEG.

XpnoliporoleiTe MAVTOTE KOIVH AOYIKA

Hivat aduvaTto va kaAuyoupue OAeG TIQ TBAVEQ
KATAOTACELG TIOU UIMOPEITE VA AVTILETWTTIOETE KATA TN
Xprion Tou dparnavou. Na eioTe AVTOTE MPOOCEKTIKOIL KAl
Va XPNOLUOTIOLEITE TNV KOLVH AOYIKY). AlopelyeTe
KOTAOTAOELG OTIOU BewpEiTe OTL deV EXETE EMAPKT|
mpooodvTa. Av €i0Te akOUn aBERBaAlol OXETIKA UE TOV
TPOTIO XEIPLOUOU, apou €xeTe dlaBAoeL QUTEG TIQ
odnyieg, Ba npérmel va oupBouAeuTeite Evav eLOIKO TPV
ouvexioete. Mn dlOTACETE va €pOETE O€ £MAYPT e TOV
£MIONUO AVTIIIPOOWTIO 1) UE EUAG AV EXETE EPWTNOELG
OXETIKA UE TN XPNoN Tou dpdanavou. Hipaote otn
d1aBe0T|) 0ag KAl EUXAPIOTWG 0AG MAPEXOUNE
OUUBOUAEG TIoU 0ag BonBouv va XpnoLUoTo|oeTe
KAAUTEPA KAl a0PAAEaTEPQ TO Spdnavo oag.

Mnv Sl0TAoNTN Va NrKOLWV®WVNONTN W TOV TOTUKO
QVTIMPOOWTIO, NAV £XNTN OTMOLAdATIOTN NPEWOTNON
OXNTIKA Un TN XPron Tou unxavhuatog. Hipaotn
MPOBUKOL va 0ag NEUTMPENTAHCOUUN KAt va 0ag dMO0UUN
OUUBOUAEG, KaBwG Kal Borenia yla tnv anotnAnCUATIKY
KAl acWaAT) xpnon Tou Unxavnuatog oag.

Hrutpeyte otov enionuo avtimpoéowro Tng Husqvarna
va eAéYEeL avd TAKTA XPOVIKA dlaoThuata To dpAnavo
Kal va eKTEAEOEL TIQ AMAPAiTNTEG PUBUIcELG KAl
ETILIOKEUEQG.

H Husqvarna Construction Products nruduwknt Tnv dtapkn
BnATiwon NG KATaoKNUAG TWV MPOLOVTWYV Q. ' autd
n Husgvarna diatnpni 1o dikaiwpa va npaypatornotront
AAAQYEG OTn KATAOKNUT XWPIg TIponyoupnvn
mpondoroinon Kat Xwpig mpattépw dnounuonLg.
‘OANG ol MANPO®OPING kat OAA Ta OTOLXNIa ON AUTEG TIG
0dnYinNg LoXUoUV PEXPL TNV NUNEOUNVIA NKTUMWONG TWV
0dNYLOV AUTQV.

MPOHIAOMOIHZH! H xpron mpoiovrwv
mou K6Bouv, Tpoxifouv, TpuUITOUV,
Aglaivouv i} S1apOPPRVOUV UAIKA MTTOPET
va mapdyouv okovn Kal udpaTtuouq mou
evOEXeTal va repiExouv emBAaBA xnpika.
MvwpioTe TIG 1I316TNTEG TOU UAIKOU TO
omoio eme&epyaleoTe Kal XpNOIMOTIOINOTE
KaTAAANAEG AVATIVEUOTIKEG HAOKEG.

ATOMIKOG TTPOOTATNUTIKOG
nEommAIoHOG

MPOHIAOMOIHZH! Zn omoiadnmoTn XpRon
TOU PNXavipaTog mpémni va
XPNOIHOTIOINITN NYKNKPIMEVO ATOMIKO
MPOOTATNUTIKO NEOTAIGHG. O aTopikog
MPOCTATNUTIKOG NEOTMAIONOG dnv
n&oudnTnpwvni Tov Kivéuvo
TPAUHATIOHOU, Mapd pniIAvVNI Ta
amoTnAéopara nvog TpalpaTog on
mneiNTwon atuxfparog. ZnTRoTN ané Tov
€umopo va gag BonORoni oTnv nkAoyn
MPOCTATNUTIKOU NEOTTAIONOU.

MPOHIAOMOIHZH! H pakpomp60soun

€kBeon oTo B6puBo pmopei va odnynaoel
o€ poviun 6Aa6n Tno akona.
XpNOIYOTIOIEITE MAVTA EYKEKPINEVA
TMPOCTATEUTIKG akoflo. OTav goparn
WTACTidNG £€XNTN TO VOU GAG WOTN va
akouonTn TUXOV TTponIdomoInTIKa ohpaTa
A pwvEG. MNMavra va Byagntn Tig
wTaomidng poAig aBrRoni o KIvnTRPaAg.

MPOHIAOIMOIHZH! e kapia mepinTwon
OEV TIPENEI VA TPOTTOTIOINGETE TOV APXIKO
OXESIA0NO6 TOU UNXAVAHATOG, XWPIg
£€YKpIon amoé Tov kataokeuaoTn. MNavra va
XPNOIYOTOIEITE YVAOIa avTAAAAKTIKA. O1
HETATPOTEG /KAl Ta eEapTAMATA TTOU deV
PpEpPouV Kapia eEouai0d0TnoN PITOPEi va
npokaAécouv coBap6 TPaupaTIond N
Bdavaro oTo XpAOTN R TPiTa MPOoWITA.

A
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« [1pooTaATNUTIKO KPAvVog

« T[lpootacia akong

¢ [lpooTaATNUTIKA YUAQALA R SIKTUWTA HAOKQ
*  AvanvnuoTikr paoka

¢ IMmpa yavtia pn KaAod Kpatnua.

¢ HeappooTtn, avOnKTIkr kaL avntn nrévouon rnou
NruTPEMML AN PN NANUBNPIa KvRonwv.

*  AVTIOAIOBONTIKEG UMOTNG WN XAAUBSWva Yidla.
¢ Hxnmn névrotn padi oag KIBOTLO TPWTWV Bondniwv.




OAHIHZ AZ®AAHIAZ

Mvikég odnying acpdainiag

MPOHIAOMOIHZH! AlaBaoTn 6Ang TIg
nponidomoinoniq acyaAniag Kai 6Ang Tig
0odnying. Zn mMNEINTWoN un TAPNONG TWV
TPONISOTIOINGNWV Kal TWV 03NnYIWV,
umrapxni kKivéuvog nAnkrpomAngiag,
mupKayidag f/kai coBapol TpaupaTionou.

A

®uAdoontn TIq MPONISOTOINoNIG Kal TI§ 0dNYing MoTn
va avatpeXNTn apyotnea on auTEg.

0O 6pog "NANKTPLIKO NPYAAnio” rou xenotuoronitat oTig
TIPONBOTIONCNIG AVAPEPNTAL ON NPEYAANIO TIoU
TpopodoTniTal anod 1o dIKTUO PNUHUATOG (KN KAA®AL0) R
on npyaAnio Tou TpogpodoTnital anoéd pnarapia (xwpiq
KAAG®310).

Ac@ainia oTo Xwpo npyaciag

« AlatnpniTn TO XWPO npyaciag kabapo Kai pn Kako
PYwTIoP6. Ol akaTAoTATOL 1) OKOTNLVOL XWPEOL
NVEXOUV TOV KivOUVO aTUXNHATWV.

¢ Mnv xnipiZnoTn NANKTPIKA nPpYaAnia on NKPNKTIKEG
aTpocyPaipng, m.X. mapoucsia NUPYANKTWV UYypQvV,
anpiwv N CWHATISiwv oKovNG. Ta NANKTPIKA
npeyaAnia dnuoupyouyv oTiveneng, oL oroiot
nvoExNTaAL va TMPOKAAECGOUV TNV avaPAnén Twv
OowUATIOWV N TWV KAMVOV.

«  Kara 1o Xnipiop6 nvog nAnkKTpikoU npyaAniou, dnv
npénni va BpiokovTtal KovTtda maidia R aAlol
mapnupickopnvol. HvdéxnTatl va anoonacouv v
TPOCOXT) 0AG, Un ArOTEANOHA va XaonTn Tov
£Anyxo.

*  Aroguyntn Tn XPron on avtiEong Kapkeg
OUVBNKNG. MNa napadntypa MUKVA opixAn, Bpoxn,
LOXUPO Avnuo, Loxupd Yuxog, KATL. H npyacia un
KOKEG KALPIKEG OUVBNKNG Nival KOUPAOTIKT) KAt
uropni va odnynont on Nrikivouvng KataotaonLg,
Y. OAlOBNPEQ Nrupavning.

*  MBnBawenitn 6Tav npyadnaotn Un To unxavnua ott
SNV unapxnt UAKO TIOU Wropni va e KATw Kat va
TPOKAAEONL TPAUUATIONS. AniETN UnYAAn ripocoxn
étav npyadnoTn on rmpLoxr Orou To £€5apogq
rnapouctadnt kAion.

*  NaeAéyxete navra v riow MAeUpa TG eMPAvelaq
artd tnv oroia Ba eEEABEL N KEPAAT| Tpuraviou.
ACPaAiOTE Kal ATIOKAEIOTE TO XMPO KAl PPOVTIOTE
Va JNV MPOKANBoUV {nNULEG O aVTIKEILEVA Kal
TPAUUATIONOL O AvBp®TIOUG.

Ac@aAnia un 1o NANKTPIKG6 pnupa

To Buopa Tou NANKTPIKOU npyaAniou mpemni va
nivair kataAAnAo yia Tnv npi¢a. Mnv Tporomoinitn
moTE, Un Kavévav Tpomo, To Buopa. Mnv
XPNOIMOTIOINITN TTPOCAPHOYNIG HN YNIWHEVA
NANKTPIKG npyaAnia. Ta pn Tpomomnonueva
Buopata Kat ot KATaAANANG 1pi¢ng UNWVOUV Tov
kivduvo nAnkTpomAngiag.

ArmoynuynTn TRV nayn Tou COHATOG UNn
YNIWHEVNG NMPAvning, 6mwg cwARVNG, KaAopiPep,
kougivng Kai Yuynia. Yiapxnt au§nuévoq Kivouvoq
nAnktpornAngiag, ndv To cwua oag £pdnt on nrnayn
un yniwon.

Mnv nkB£TNTN NANKTPIKG npyaAnia on Bpoxn  on
ouvOnRKNG uypaciag. n rnpirrtwon NIoxwenong
vnpou on NANKTPIKO npyaAnio, auavntat o kivouvog
NANKTPOMANEiag.

Mnv npokaAnitn YBopa o1o KaA®dio. Mnv
XPNOIHOTIOINITN TTOTE TO KAAWSIO Yia Th pnTayopd,
TO TPABNYHaA i TV amoouvdnon Tou NANKTPIKOU
npeyaAniou. Alatnpnitn To KAAQ@S10 HakpId amd
OnpuoTnTa, Aadia, aixpnpEg akpng A Kivoupnva
HépN. Hav 10 KaA®dL0 kataoTpayni 1 NUMAAKNi,
augavntat o kivduvog NANKTpomAngiag.

‘OTav xpnaoipgomoinitn £éva NANKTPIKG npyaAnio on
nEWTNPIK6 XWPO, XPNOIKMOTIOINGTN KAA®3I0
NIMEKTAONG Yia XpAon on NEWTNPIKO Xwpo. H xprion
KoAwdiou kataAAnAou yla xpron on nEwTnPKod
XWPO, UNIOVNL TOV KivOuvo NANKTPOTANEiag.
HAEYETN OTL TO KAAWDLO KAl TO KAAWDLO
UraAavTECag nival aképala Kat on KaArn katdotaon.
Mnv xpnotgornownitn 1o unxavnua av 1o KaAwdlo
nivat pBapuevo, aAAd aproTn To on éva
NEOUCLOd0TNUEVO CUVNPEYNIO YIA NTILOKNUN.

Hav n AniToupyia nvoég unxavikoU npyainiou on pia
uypn TomoOnaoia nival avamoynukrn,
XPNOIMOTIOINGTN NEOTTAICHO HNn SIaKOTTN
KukA@uartog BAaBng yniwong (GFCI). H xpnon
nvég GFCI unuwvnt Tov kivouvo nAnktpomnAnéiag.
Mn xpnotuoroleite KAA®SIA EMEKTAONG TIOU €ival
TUALYHEVQ, £TOL MOTE va AMoPUYETE TNV
uriePBEPAVOT) TOU.

To punxavnua TeérmL va ouvaénTtat on mpica un
yniwon. HAéYETN 6TL N NANKTPIKA TAoN nivat ida pn
QuTr) Tou avaypda@nTal oTn Mvakida rou Bpiokntat
MAvw OTO Unxavnua.

®povTioTn va €xnTn To KAAWJLO Tiow 0ag OTav
XPNOLUOTOoWN{Tn TO uNXAvnua yla va pnv tou
TIPOKAAEONTN PBOPA.

A

MPOHIAOMOIHZH! Mnv mAévnTn TO
unxavnpa un vnpo, kabwg To vnpd pmopni
va nic€AONI 6To NANKTPIKG oUCTNHA 1
OTOV KIVNTAPA Kal va TipokaA€éoni {nuia
OTO unXavnua | 6paxuKUuKAwpa.

Greek — 55



OAHIHZ AZ®AAHIAZ

MpoowmkKA acpdainia

* Na nioTn mpoonkTIKOi, va mapakoAouBbnitn autd
TTOU KAvNTN Kal va XpNGoIMOTIOINiTN TRV KOIVA AOYIKA
6Tav Xxpnoipormoinitn £€va nAnKTpIké npyainio. Mnv
XPNOoIPomoINiTh NANKTPIKA npyaAnia 6Tav niotn
KOUPAOHEVOI I} UTTO TNV NITAPNIA VAPKWTIKQWV,
aAKoOA | Yappdkwyv. Mia oTiyur) anpoonéiag, kata
TO XNIPLOKO NANKTPIK®OV NEYaAniwyv, uriopni va
odnynont on coBapd TPAUUATIOUO.

+  XpnoIUOTOINiTN ATOMIKO TTPOGTATNUTIKO
n&omAiop6. Xpnolporolinitn mavra npooTacia yia
Ta garia. O MpooTaATNUTIKOG NEOTIAIOUOG, OTIWG
MAOKQA Yla TN oKOVn, avTIOALoONTIKA TtarouTola
acyaAniag, KpAvog 1) POCTACia akong on
KATAAANANG OUVONKNG, UNLOVNL TOV KivOUuvo
00BAPGOV TPAUUATIOUMV.

«  ®povTioTn WOTN va PNV nival nYIKTAH n akouoia
nkkivnon. BnBaiwlnitn 611 o SiakonTng Bpioknrai
otn 6€on OFF mpiv ouvd£onTn To npyaAnio otnv
mnyn Tpoyodociag n/kal oTn urarapia, mEIV
maontn A pnTaPépnTn To nPyaAnio. H untawopa
TWV NANKTPIKOV NPYAANiwv, nva £XnNTn To XEPL 0ag
0TO SLAKOTITN N 1) oUVANOT) On TIPICA TWV NANKTPIKMOV
NPEYOANiwV PN SLAKOTITN NVEXNL TOV Kivduvo
ATUXHATOG.

* AyaipéoTn TUXOV KANI31a mpooappoynq i
oUoPIEng, TIPIV NVNPYOTTOIRGNTN TO NANKTPIKO
npyaAnio. Eva kAndi cuocYigEng R MPooappoyng nou
TIAPAUEVNL TIPOCAPTNHEVO O KIVOUUNVO HEPOG TOU
NANKTPLIKOU NPYAaAniou, puropni va odnyrnont on
TPAUUATIONO.

*  Mnv uninpnkTIPATn TIG duvaToTnTég 0ag. Na
martdarn KaAda Ta média cag Kai va diatnpenitn Tnv
100ppomia ocag ouvexnia. ETol nrutuyyxavntat
KAAUTNPOG €ANyX0G Tou NANKTPLIKOU npyaAniou, on
TUXOV anpdBANMING KataoTdon.q.

* Na poparn kataAAnAa pouxa. Mnv yoparn papdia
pouxa | Koopuata. ®povTioTn WOTN Ta paAAid, Ta
pouxa Kai Ta yavrtia cag va Bpiokovral gakpid amod
Ta Kivoupnva pépn. Ta Yapdia pouxa, ta
KOOUNUATA 1) TA MAKPLA HOAALG nvdExnTaL va
TILAOTOUV ON KIVoUUnva pepn.

* Hav mapéxovral diaragnig yia Tn ouvdnon
OUCTNHATWV CUAAOYNAG Kal armopudkpuvoeng okovng,
BnBaiwbniTn 6TI auTég £xouv cuvdnoni kai
XPNGIMOTTOIOUVTAl OWOTA. XPNOLUOToNiTn oUoTnua
OUAAOYNG OKOVNG Y1a VA UNdonTn Toug KivdUvoug
TIou oxXNTiCovTal pn Tn oKovn.

*  BeBawwbeite 0TI dev UMAPXOUV TpaBNYHEVOL
OWANVEG 1 NAEKTPIKA KAADDSIA OTO XWPO TNG
dlatpnong.

*  ®povTiotn va €xntn 1o KaAwdLo Tiow oag étav
XPNOLUOTOoNiTN TO PNXAvNUa yla va pnv Tou
TPoKaAEonTn Bopd.

*  [1OTE NV aprveTe TO UNXAVNHA XWPEIG ETILTIPNON UE
TOV KVNTpa oe Aettoupyia. H meplotpepopevn
KEPAAT) TOU TPUTIAVIOU UTOPEL VA TIDOKAAETEL
ooBapd TpauHaTIopO.
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« Na Kkpatate anéotaon ano TNV KEPAAN Tpuraviou
étav eivat og Aeltoupyia o KvnTtrpag.

* Na 1o Byalete navra and v npifa oe PeYAAeq
SlOKOTIEG epyaciag.

« Tlot€ va unv epyaleate PovolL 0ag, aAAG va EXeTe
TIAVTA KATIOLO AAAO ATOWMO KOVTA 0ag. HKTOg arod
Bor|Bela rou Ba £xeTE yla TN CUVAPHOAOYNON TOU
unxavnuatog, Ba uropéaoel va oag Bonbnoel kat oe
TEPIMTWON aTuXNHATOG.

MPOHIAOMOIHZH! XpnoiyomoinoTn Tig
B8onONTIKEG XNIPOAABEG TTOU TTApEXOVTAl
Hn To npyaAnio. H am@Ania Tou nA€yyou
Hmopni va odnynaoni on TPAUHATIGHO.

MPOHIAOMOIHZH! YrinpBoAIknA €kBnon
on kpadaopoug propni va karaAngni on
BAGBNG TWV AIHOPOPWV AYYNIWV A TWV
vnUpWV on Aropa mMou UTTOPEPOUV amod
KukAogopiakd mpoBAquara. Karaguyntn
on yiatpé nav diamoTwonTn CUNTITOMATa
TToU UTTOPOUV va ogpniAovtai on
urinpBoAikn €kBnon on Kpadacpoug.
Mapadniypara TETOIWV CUPTITWHATWOV
nival youdiacpa, anwAnia apng,
YapyaAiopara, TGIMMAKATA, MOVOG,
anm@Ania CwWHATIKAG avToxng, aAAayn
XPWHATOG A UPAG TNG NMdNpHidag. Auta
T CUMMITAHATA NPPaviGovral ouviBwg
oTa dayTuAa, TI§ MaAdung Kai Toug
Kaprmoug.

NMPOZOXH! Na ¢oparn mpooTarnuTika
AKOUGTIKA OTav XpNCIHOTIOoINiTH TPUmavia

npoéokpouong. H €kBnon on 86pubo
HITopni va mMpoKaA£an! amn@Ania akong.

XpRon Kai ¢povTida TV NANKTPIKQV
npyainiov

*  Mnv acknitTn ynyain d0vaun oTo NANKTPIKO
npyaAnio. Xpnaoipormoinitn To KATAAANAO NANKTPIKO
neyaAnio yia Tnv nyapuoyn cag. To KataAAnAo
NANKTPKO NEYaAnio Ba £xnt kKAAUTNPaA
arnotnAéopata yla tnv npyacia cag kat 8a nivat
aoPaAéoTtnpo, 0To Babuod yla Tov oroio nivat
OXNOLACUEVO.

*  Mnv xpnoigomoinitn To NANKTPIKG npyaAnio, nav
dnv pmopni va nvnpyomoinéni kai va
armnvnpyotoinéni pn To diakoémTn. Eva nAnkTpiko
npeyaAnio mou dnv uropni va nAnyxeni ané to
SLaKoOTTN nivat Nrikivouvo kat mpémmt va
nruoknuaoTn(i.

« AmoouvdéoTn To BUopa amd Thv TNyn TpoYodoasiag
H/Kal agalp€oTn Tn pratapia amdé To NANKTPIKO
npyaAnio, TpIv MpaypaTomoinonTn pubyionig, mpiv
aAAagnTtn n§aptipara i amrodnknionTtn To
npyaAnio. Auté Ta TMPOANMTIKA PETPa acPalniag
UNIOVOUV ToV Kivouvo akouolag nkkivnong Tou
NANKTPWKOU nNEyaAniou.
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* QuAaoonTtn Ta NANKTPIKA npyaAnia mou BpiockovTal
on adpavnia, Hakpia anéd maidia kai ynv
NMTPEMNTN 0N ATOMA TTOU 3NV nival n§oikniwuéva
HNn auTd i pn TIg 0dNYing va Xpnoigomoiouv To
NANKTPIKG npyaAnio. Ta nAnKTpKa npyaAnia nivat
Nrkivouva oTa XEPLA Wn NKMABNUUEVWOV XPNOTWOV.

«  ®povTidnTn YIa TN GUVTAPNON TWV NANKTPIKOV
npyaAniwv. HAEyxnTn yia Tuxév pn
nuluypapuiopéva | umAokKapiopéva Kivoupnva
HEPN, PWYHEG OTa SiaPopa HEPN Kal kKadn aAAn
KaraoTtaon mou urropni va nrinpnaini Tn Anitoupyia
TOU NANKTPIKOU npyaAniou. Zn mnpintwon {nuiag,
YpOVTioTN YIa TNV NMIOGKNUR TOU NANKTPIKOU
npyaAniou mpiv To Xpnoigomoinontn. MNMoAAa
aTuxnMaTa PoKaAouvTal ard NANKTPIKA nPYaAnia
Tou dnVv cuvTtnpouvTal CwoTA.

« Aiatnpnitn Ta npyaAnia KOTAG aiXpnea kai
kaBapd. Hav ta npyaAnia Kormg cuvtnpouvTal
OWOoTd, Un aXHUnPES AKPNG KOTNG, nivat Atyotnpo
meavr) n NUIMAOKY TOUG Kal MO NUKOAOG 0 EANYX0Q
TOUugG.

« Xpnaoipomoinitn To NANKTPIKG npyaAnio, Ta
n&apTApara kail Ta Tpunavia cUPYPwva pn Tig
0odnying autég, AauBavovrag umoyn Tiq cUVORKNGg
npyaciag kai Tnv npyacia mou mpémnni va
nKTNANGTRI. H Xpron Tou nAnKTpIkou npyaAniou ya
neyaocing daPopnTikég amnod Tig mpoBANMOUNVNG,
uropni va odnynont on Nrikivouvng Kataotaon(q.

«  ToTE unv XPNOLUOTION (TN £va Unxavnua oTto oroio
£ylvav TETOING UNTATPOTIEG, WOTN SNV nivatl ra
OUUPWVO Un TO TIPWTOTUTIO.

« TavamnpootaTePeTe TO dPAMAVO KAL TO TPUTMAVL 0AG
ard PBoPES, PNV ArOBNKEUETE N LETAPEPETE TO
Spdmnavo e TomoBeTNUEVN TNV KEPAAR Tpunaviou.

*  Mnv unepPopTOVETE TO UNXAvnua. H urteppopTtwon
uriopel va npokaA&ael pBopEQ.

* Awlatnpnote 6Aa ta e§apTtripata oe eUpUBUN
KATAOoTaoN Kal pPOVTIOTE va eival KaAd opLypeva
6Aa Ta aykupla.

2€pBig

*  ®povTioTn yia To 6£pBig TOu NANKTPIKOU npyaAniou
amd NENISIKNUUEVO aropo. Xpnoipgoroinitn Hévo
mavopoléTuna avraAlAakTika. Etol 6a
SlaoPaAigntal n dlaTthpnon TG acPdaAntag Tou
NANKTPWKOU NEyaAniou.

Mvikég 0dnying npyaciag

MPOHIAONMOIHZH! AuTé TO KEQAAQIO
avapépeTal oe BaoikoUg Kavoveg
ao@dAelag Kata Tnv epyacia pe dpamavo.
O1 mAnpogopieg mou mapéxovrail dev
HITOPOUV TTOTE VA AVTIKATAGTHOOUV TIG
YVWOEIG TTOU KATEXEI €vag emayyeApariag
amé mAeupda EKMaideuong Kal MPAKTIKAG
epmelpiag. ‘Otav BpioKeoTE UMPOOTa OE
Hia KaTaoTacn mou oag kavel aBéBaloug
yia Tn ouvexiZopevn xpnon, 6a mpémel va
OUUBOUAEUTEITE £vav EPMeIpOyvV@Ova.
HAdte o€ emagn He TOV HETATIWANTH, HE
TO GUVEPYEIO EMOKEUNG 1 HE Evav EUTEIPO
XEIPIOTH Spamdavou. AmopuyeTe
OTOIadNTIOTE XPAON Yia TV omoia
MOTEUETE OTI eV EXETE Ta KATAAANAa
npocovra!

A

e To unxavnua €xet oAU uPnAr portr). Auto anattel
UYNAT) CUYKEVTPWON KATA TN SLAPKELA TNG EpYACIAG,
KaBWG propei va mpokAnBei 0oBapdg TPAUMATIONOG
TOU XELPLOTY) O€ TIEPIMTWOT) TIOU KOAANOEL TO
TPUTAVL.

+  Kpathote 1a xépla 0ag Hakpla arod tov agova kat To
Tpunavt étav To unxavnua Bpioketal oe Aettoupyia.

*  BeBawwbeite 0TL dev unapyxouv dlappoeg Aadlou i
vepou. Av Byaivel vepd i) AadL aré tnv orn dlapponq
otnv navw MAeupd Tou auxéva odrnynong, MPEMEeL va
AAAQXTOUV Ol PAAVTLEG.

®opnTn d14TPNON

NPOHIAOMOIHZH! Mnv mpaypartomoleitTe
@opnTA d1ATPpNoN HE TV MPWTNH TAXUTNTA
KaB®g To pnxavnua £€xel Heyain porn mou
HTTOPEi VA TTPOKAAEGEI TPAUHATIGHO TOU
XEIPIOGTH av KOAARGEI TO TPUTTAVI.

‘A

Xpnouoroleite MavTta TpUndvt Le PEYLOTN SIAUETPO
75 mm katd tn eopntn didtpnon. ‘Oco peyaAutepo
eival To Tpunavl, TOoo PeyaAuTtepn Ba gival n
avTidpaon av KOAANOEL TO TPUMAVL.

*  Kpatate 1o NAEKTPIKO £PYAAEIO ATIO TIG LOVWMUEVEQ
eMPAveleq AaPng, 6tav eKTEAEITE AEITOUPYIES KATA
TIG oroieqg To a&eooudp KOt Kropei va éABeL oe
EMAPN UE KPUUMEVN KAAWDiwaoN 1 e TO dIkO ToU
KaA®WdL0. Hav To aEeoouap Korng EABEL Oe eTag| Ue
£€va KaAWdLo 'utto Téon' uropel va Beoel Ta
EKTEDEIUEVA PETAAALKA PEPT) TOU NAEKTPLKOU
epYaAEiou UTO TAON KAl VA TIPOKAAECOUV
NAeKTPOTIANE(IQ OTO XEPLOTH.

Greek — 57



OAHIHZ AZ®AAHIAZ

*  OpovTtioTe va 0TEKEOTE MAVTA OTABEPA OTAV KAVETE
PopnTr dlaTENOoN.

Aiarpnon pe Baon

* Na xpnouoroleite navta Baon diatpnong av 6a
npaypatononBei dlatpnon anod okaia n ard
OKaAwola.

* H @opntr dl&tpnon og auTég TIG KATAOTACELG gival
navta erkivouvn, KaBwg eival oAU peyalog o
Kivduvog MTWOoNG av KOAANOEL TO TPUTAVL.

*  BeBawwbeite 611 n Bdon eival KAAG ayKUpwHEVN.

*  BeBawwbeite 6T TO dpdrmavo sival KaAd OTEPEWUEVO
otn Baon.

Alarpnon o€ eEWTEPIKO XWPO

*  Na XpnOoLOoTIOLEITE MAVTA EYKEKPLUEVA KAADDLA
EMEKTAONG YA XPNON 0 EEWTEPIKO XWPO.

58 — Greek

Aiarpnon opopng R avrioToixng
em@aveiag

¢ XpPnOLUOTIOINOTE €va CUAAEKTN vePOU yia va
eUMOdioETE TNV €10PON VEPOU OTO Unydavnua. To
UNXAavnua rnpéret va KaAUPBEe( pe MAQOTIKO 1) e KATL
AvAAoYO Yla va eUTIOBLOTEL 1 £10POT VEPOU, AAAG
UNV KAAUTTTETE TOUG AEPAYWYOUG ELCAYWYNG Kat
eEaywyng.

SHMANTIKO! Agev npémnel va KAAUTTETAL O AEPAYWYOG
£l0AYWYNG.

MpooTaTnUTIKOG hEOTTAIONOG TOU
MnxXavaparog

270 PEPOG auTO TapouctagovTal Ta nEaptruata

Qao(AANLAG TOU UNXAVANATOG, N ArOCTOAR TOUG KABWG
Kal 0 TPOTMOG NAEYXOU KAl CUVTAPNONG YIA TNV ACPAAT)
Anttoupyia toug. BA. kng. Tunivat Tt; yia va Bpnitn nou
nivat tonodnTnuéva auta Ta n§aPTAHATA OTO UNXAavnua.

MPOHIAOMOIHZH! NoTé€ unv
XPNOIHOTIOINITN €va PNXavnua pn
nAarTwpaTtika n§apThpara acedainiag. O
eEomAIopog acpaleiag Ba mpEmel va
€AEyXeETaI Kal va ouvTnpeiTal. Agite TIg
odnyieg KaTw amoé Tnv eMKePaAida
‘EAEYX0G, CUVTAPNON KAl EMICKEUR TOU
€E0MAIONOU aopaAeiag Tou UNXaviparog.
Av TO unxavnpa cag aduvarei va mepaocel
6Aoug Toug eAEyxoug Ba mpEmel va To
TIATE GE CUVEPYEIO EMOKEUNG.

A

AlakonTng pnupaTog

O SlaKomTNG PnUKATOg Xpenotyorotnitat yia v
NKKivnon Kat To OTAUATNHA TOU UNXAvAUATOG.
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Ac@aAnia d1akoTTn PnUHATOG

H aogpdaAnia dlakomtn pnupaTog nivat oxndlacuévn
£T01, WOTN va nurodi¢ntat n aBeAnTn nvnpyoroinon Tou
SLaKomIN pnupatog. Otav n aceaAnia natEtal(A) npog
Ta péoa, nAnuBnpwvntatl o dlakdéTNG pnupatog (B).

H ac@daAnia 3Llakortn pnUPATog MapapevnL Iatnuevn
600 SlA0TNUAa MATLETaL kat 0 SLAKOTING prupatog. Otav
QaPnoouun NANUBNEN T XNPOoAa BN, nravépyovtal Kat o
SLAKOTTNG PNUKMATOG Kal 1 aopaAnia SLlakorn
pnupatog. Autd pubpigntat ard duo Pntagu Toug
avn&aptnTa cuoTHUATA NAATNPIWV Nravagopag. Auth
n B€on NrueEpnL OTAPATNUA TOU UNXAVAUATOG KAl
KANidwpa Tou dLaKOrTTn pnupaTog.

Alak6mnTNG KUKAQUATog BAABNg yeiwong

OL d1aKOTTNG KUKAWMATOG BAGBNG Yniwong
XPNOLUoToloUVTal YIa TNV TIPO0TAcia on Mnpintwon
NUPAVIONG NANKTPLIKNG BAABNG.

H nvonIkTikA Auxvia urtodnikvunt OTL 0 dLAKOTTNG
KUKA®PATOG BAGBNG yniwong nival nvnpyoromuévog
Kal OTL TO UNXAavnua priopni va nvnpyorowmndni. Hav n
NVONIKTIKA Auxvia dnv avaBnt, TMaTAoTN TO KOUUTT
RESET (npdouvo).

HAnyxog, cuvtApnon Kai o€pBig
TTPOCTATNUTIKOU NEOTTAIGHOU TOU
Hnxaviparog

ZHMANTIKO! OmoladnnoTn ouvTienon Kat Nroknur
TOU MNXAvhpaTog anattni ndikr nknaidnuon. Autd
LOXUNL NWBIKA YA TOV MPOCTATNUTIKO NEOTALOUO TOU
unxavnuatog. Hav to pnxavnua dnv nivat nvragnt
OUPPWVA UN KATIOLOV ard Toug MApaKATw NAEYXOUG,
TOTN TPETMNL Va artnuBuvenitn oTov avTimpoowro yia
T0 0¢pBig. H ayopd kdarmotou anod ta npoLovTa pag
nyyudarat 6Tt unépxnt SLABECIO EUMNLIPO TIPOCWTIKO
yia Tig nrudlopbwonig kat To o€PRIG. AV TO KATAOTNUA
ard ornou ayopadoatn 1o unxavnud oag dnv nivat
QVTUTPOOWIOG ToU 0€pBLg, {NTNOTN va 0ag dWoouV
TNV dinUBuvon Tou TIANCLECTNPOU AVTITPOOWTIOU YIa
TO 0¢pBLG.

HAnyxog d1akémTn pnuparog

BaATe punpog 10 punxavnua, agrnoTte To SLAKOTN
AvAPAEENG Kal EAEYETE OTL OTANATOUV O KIVNTAPAG Kal
N KEPAAN Tpumaviou.

Hvag nAaTTwuaTikog dLakoTTNG PNUKATog Ba mpénmnt va
avTtikabiotatat on nEoucLod0TNUEVO CUVNPYNio
NMoKNUWV.

HAnyxog acdaAniag diakomTn pnuparog

Meote peoa Tov SlakomTn avagAegng Kat eAEyETe OTL
£xel aopaAioel 0 dLAKOMTNG 6TAV N ACPAAELQ TOU
SLaKOTTN €ival MATNUEVN.

Méote péoa tov dlakomtn avapAegng kat BeBalwbeite
OTLO SLAKOTTING EMAVEPXETAL OTNV APXIKN Tou B€on otav
TOV AQT)VETE.

=

Al

HA£YETe TNV OpAAR Kivnon Tou SLaKOTITN avapAegng Kat
NG aoPAAELag TOU JLAKOTTTN.
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HA£YETN TO d1aKOTTN KUKAQPaTOG BAaBng
yniwong

SUVvOEOTN TO UNXAvVNUa oTnV Tpida. MatnoTn To KOUTT
RESET (npdctvo). ©a avaynt n KOKKLvN NVONIKTIKA
Auxvia.

O dlakémTNG KUKA®PATOG BAGRNG Yniwong Ba kAniont
KAl TO pnxavnua Ba armvnpyoromneni apéowg. Hav dnv
OUMBNi auTod, arnubuvenitn OTOV TOTIKO AVTIMTPOCWTIO.
[MpaypaTornomoTn Nravagopa NaT®vVIAg TO KOUUTI
RESET (npaotvo).
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Mpiv TRV eKKivhon

MPOHIAOMOIHZH! MNpiv TRV nkKivhon
npénni va poo£ENTn Ta ak6Aouba:

A

To pnxavnua mpénni va ocuvadénTtail on
mpida pn yniwon.

HA£YETn 0TI N NANKTPIKA Taon nivai idia
HN auTh mou avaypdgnTtal 6Tn mvakida
mou BpioknTal mavw oTo pnxavnua.

®povTioTe va matare orabepd. Kpatnotn
aoynta mpog Tnv npyacia aropa i {wa
Hakpia amoé Tnv mnpioXn npyaciag.

BeBawwbeite oTL:

* 0O dlakémTNgG peupaTog eivat aképalog. Av dev eival,
Ba rpérel va avTikataotabei anod eEouclodoTnuévo
TEXVIKO.

« O dlakomtng avapAegng dev eival yavi{wuévog.

¢ Ta eEaptAUaTa TOU PNXavhuatog eivat owotd
TomoBeTNUEVA:

- To Tpundvlt eival KAAG OTEPEWHEVO.

- Av yivel xpnon Baong, 8a mpérmel autn va sivat
Tacpévn oTn pnxavn, oto Aaiuod tou KiBwTiou
TAXUTHTWV.
¢ Xpnoluorolnitn atopikd MPooTaATNUTIKO NEOTIAIOMO.

BA. T1g 0dnYing oTo kn@aiato "ATOUKOG
MPOCTATNUTIKOG NEOTIALOMOG"

*  Hudpoyun 1) o CUAEKTNG OoKoOVNG (Ue Tn Bonbewa
TOU TpoCappoYEa) ival ouvdedepéva nMavw oTo
unxavnua. Na xpnotgoroleite KataAANAn Kepain
Tpunaviou avaloya Pe To av rpdKeltal yia Enpn
KOTIN 1 Yla uypr| Kott. Av giote aBEéBalol pwtnoTe
TOV QVTITPOOWTO 0AG, TO CUVEPYEIO ETIOKEUNG 1)
£vav EUMELPO XELPLOT).

Hkkivhon

2 AvoiEte TNV UdPOYUEN (Uypn Kot 1) BAATe Ot
AelToupyia Tov CUAAEKTN OKOVNG (Enpn) ko).

3 Kpamote 10 pnxavnua otabepod.

4 Tiéote evieAwq HECA TO JLAKOTITN PEUNATOG.
Hriong ruéote, av embupeite, To MARKTPO
Smartstart™.

=
| I

[

ZTapdTnp

MPOHIAOMOIHZH! H kepaAn Tou
TpumavioU GUVEXIZEl va TTEPICTPEPETAI Yia
Aiyo peta 1o kAgioipo Tou KivnTApa. Mn
OTAMATATE TNV KEPAAN TOU TpUMAvIOU HE
Ta xépia. Mmopei va mpokAnOBei
TPAUNATIGHOG TOU XEIPIOTA.

SHMANTIKO! AA\ayn TaxUtntag EMTPENeTal Hovo
O6TaV TO UNXAavnua eivat ektog Aettoupyiag. HIOAGAAWG
UTapXeL Kivouvog mpokAnong {nuLag oto KIB®TLIo
TAXUTNHTWV.

1 Pubuiote Tov aplBud oTpopmv yupifovtag Tov
agova eVl TaUTOXPOVA PEPVETE TO HOXAO
TAXUTATWV OTNV erubuuntn B€on.

O KIvnTNPag OTAUATANL YN TO APNUa Tou SLaKoTTn
pNUMATOG.

WoEn
A€eIToupYNOTE TO UNXAVNUA XWPIG POPTIO Yla TiEpinou
£va AETITO HEXPL VA KPUWOEL O KIVNTAPAG.
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Mvika

MPOHIAOMOIHZH! O £€Anyxoq kai/q n
OUVTAPNON TIPETINI VA YivnTal pn Tov
KIVNTpa oTapaTtnpévo, un 1o Buopa
ByaApévo amé Tn npida.

A

H didpketa {wng ToU UNXavuatodg oag eMUnKUveTaL
aoBnTd av xpnotuorole{tal, ppovTideTal Kat
ouvtnpeital ue owWoToO TPOTIO.

AvTikatacTaon Tpumaviou

1 TpaBn&te ¢Ew ToO Buoua.

2 O¢pte:
- To KawvoUpyLo TPUTAVL.
- Ta ouvOdEUTIKA KAELDLA, HEYEDN 24 mm Kat 32 mm.
- Ad1aBpoxo ypdaco.

3 BydaAte 10 MaALd Tpunavt pe tn Bornbela Twv
KAEIBLQV.

4 AAeiyTe adldBpoxo ypaoo oTo OTelpwa ToU
Kawvouplou Tpumaviou.

5 TomoBeTroTe TO TPUTIAVL e T BonBela TwV KAELSLWV

Mptv BAAeTe Og AelToUpYia TO PNXavnua, eAEyETe
TIPOOEKTIKA OTL TO KALVOUPLO TPUTIAVL eival KaAd
OTEPEWMEVO.

KaBapiopog

* AlaTnpenoTe KaBapa To UNXAavnua Kat To TPUTAavt yia
va yivetal n dIATpnon pe acPpaiela

* AwTnpenote TN XelpoAaBn oteyvn kat kabapn anod
YpPaAoo kat Addia.
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¢ [a va &xnt mavtoTn To Unxavnua nriapkn Yogn da
TIPEMNLTA AVOlYHATA TWV ANPAywywy va nivatnavia
nAnuUenpa kat kabapd. Na kabapi¢nTn TaKTIKA TO
UNYXAvNUa Jn rmrinopévo agpa.

« Na xpnoluoroleite MeTEoUEVO agpa yla va
kaBapilete avd TaKTA XPOVIKA SlaoTANATA TOV
Kvntpea. ApalpéoTte Kat kabapioTte To KAAUpa
eMmbempnong.

Kpouvég vnpou

HAEYETN OTL AntToupyni 0 KPouvog vnpou Mnv
XPNOIUOTOMTN CWATVNG TIOU £X0UV TTAPANOPPweNi,
®Bapni 1 kataoTpaPni.

Mapoxn NAEKTPIKOU pEUUATOG

MPOHIAOMOIHZH! MoTé€ un
XPNOIHOTIOIEITE POappéva KaAwdia.
Mmopouv va mpokaAécouv coBapo
TPAUHATIONO, aKOHN Kal Bavatngopo.

A

HAEYETN OTL TO KAAWDLO KAl TO KAAWDLO PMAAQVTELAG
nivat aképala Kat on KaAr kataotaon. Mnv
XPNOotdomnownitn 1o unxdavnua av 1o KaAwdLo nivat
@BappEVo, AAAG aPNOTN TO ON €va NEOUCLODOTNHEVO
couvNPEYNIO Yla NToKNUN.

Hmokeuég

>nuavTiko ‘'OAa Ta €idn TWV ETILOKEUMV TIPETIEL VA
yivovTal anokAeloTIKA anod eE0uCLod0TNUEVOUG
TEXVIKOUG. AUTO MPETeL va yiveTal yia va unv
EKTEBOUV Ol XEIPLOTEG OE HEYAAOUG KIVOUVOUG.

AAAayRn Aadiou KiBwTiou
TAXUTATWV

HMokowvwvnoTe pe ToV avTmpoowro Yia TNV Tipourfela
TOU KATAAANAOU Aadlou.

To A&dL 0TO KIBWTLIO TAXUTATWY Ba TIPEMEL va aANaxTel
peTé ano 400 wpeg Aettoupyiag. Kavte wg eEng:

1 ®¢pte:

- Kawvoupylo AadL, Mobile Lube1 SHC 75W90 1) aAAo
avTioTolXo AddL.

- Aoxeio adelaopatog Tou TaAlou Aadlou.

2 Maote 1o Pnxavnua pe TV AtpakTo TPog Ta KATW
o€ pla pEyyevn.
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3 ZeBdwoTe TIq £EL Bideq MOU CUYKPATOUV TO
OUYKPOTNUA KIVNTAPA-KLBWTIOU TAXUTATWV.

AUOTE MPOOEKTIKA TO UNXAavnua.
Adeldote To AAdL TOU KIBWTIOU TAXUTNTWV OTO
doxeio.

6 Av napaotei avaykn ETMKOWVWVAOTE UE TOV
QVTITPOOWTIO 0ag Yla KABaPLoPo Tou KiBwTiou
TaAXUTATWV.

7  ZUUTANP®OTE Kavoupylo AadL oTo KIBOTLO
Taxutrtwy, nepinou 0,25 Aitpa.

8 TomnoBeThoTe Wa Kalvoupyla TOLoUXa avaueoa oTo
KATAKL TOU KIVNTHpa Kat TO Kardkl Tou KiBwtiou
TAXUTHTWV. HMOIKOWVWVAOTE e TOV aVTITPOowWno
0ag yla TNV TPopndela cwoTnG TOHOUXAG.

9 uvappoAoynote §ava To Pnxavnua kat Bldwote
oTn B€on Toug TIq €L Bideg.

AAAayn ota kapBouvdakia

Ta kapBouvdkia va agalpouvTal Kat va eAéyyovtal
TAKTIKA. 2e eBdopadiaia Baon av yivetal kaBnuepivn
XPr)oN TOU PNXAvAUATOog 1) 0 HEYAAUTEPA XPOVIKA
dlaoTthparta av yiverat ro apaltr xpron tou. H
erupavela TpLBNG Toug MPéETel va eival Asia kat Xwpig
PBOoPES.

Mpémnet va aAAafovTal Tautodxpova Kat Ta duo
kapBouvakia, aAAd Eva kabe popd. Kavte wg e&NG:

1 ByaAte 11q 3 Bideg TOU KAAUPATOG ETIBEDPNONG.

2

10

11

12

AvaonK®OTE OTNV AKPEN TO EAATAPLO TNG BNKNG PE Ta
KapBouvakia.

=eopigte ) Bida.
TpaBn&te €€w Tn ouvdeon Yla Ta KapBouvakia.
BydaAte €€w To KapBouvakl aré Tn Bnkn.

KaBapiote n Bnkn pe TiEMECUEVO agépa f P Hia
Bouptoa. AANAGETE To kapBouvakl av gival
pBappévo.

TonoBnTRoTN Ta Kawvoupyla KapBouvakia Kat
NAEYETN TAUTOXPOVA OTL YAUOTPAVN NUKOAQ PEca
OTIG Br\KNg Toug

BaAte otn B€0n Tou TO €AATPLO TNG BNKNG e Ta
KapBouvakia.

dépte KATW anod 1o katoaBidl Tn ocuvdeon ya Ta
KapBouvakia.

HriavaAaBete tn dladikaoia kat oTo GAAO
KapBOUVAKL.

Bidwote niow otn B¢on Toug TIg 3 Bideg ToU
KaAUpaTog emBewpnong. MEoTe To Tiow PEPOG YIa
va BdwoeTte eUKOAOTEPA TIG Bideq. dpovTioTe va
£PAPUOOEL TO KAAUMA EMIBEWDPNONG OTO AUAAKL TOU.

{27/

Apnote 1o unxdavnua va SouAEPel oTo peAavTi yia
10 Aerttd yla va 0Tp®oouv Ta KapBouvakia.

Kalnunpivh ¢povTida

1

o o b~ W

BnBawwbnitn 6Tt T urouAovia kat Ta nagudadla nivat
opLypéva.

BnBalwdnitn 6Tt 0 SlakéITNG TOU PNUUATOG
Antroupyni.

HA£YETN TO dLaKOTTN KUKAGMATOG BAABNG Yniwong.
KaBapiotn n§wtnpikd to unxavnua.

HAEYETN Kat kaBapiotn Toug anpaywyouqg YUENg.

HAEYETN OTL TO KAAWDLO KAl TO KAAWSLO
UMaAavTECag nival aképata kat on KaAr Kataotaon.
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HAEKTPIKOG KivnTrpag
Méylotn nrutpnmtn téon, V
Méyiotn duvatn oxug, W

OvopaoTIKO pelua, A
220-240 V
100-120 V

Bapog kg

A1GpeTpog KEQAANG TpuTraviod, mm
Mey. dldpeTpog KePaANQ Tpunaviou, pue Baon
MEyloTn SLlapeTPOg KEPAANG SLATPNONG, XELPOKIVNTN

Sneipwpa agova
2Uvdeou0g vepoU
Minon vnpou - yéylotn, bar

Baon, XA

Hkmopmég 6opUBou (BA.onp. 1)
Mntpnuévn nXnTikn otaun on dB(A)
Hyyunuévn nxntikn otddun dB(A)

21a6ung BopuBou (BA. ony. 2)
loodUuvapun nxNTIknA Tinomn oTo auTi Tou XNiptoTr), dB(A)

Z1G0unG Kpadaouwy, ay, (BA. onu. 3)
MmpoaoTivr) xnipoAaBr, m/s2
Micw xntpoAaBn, m/s2

DM 230
Movopaotkog
220-240/100-120
1850

8 A
15A

150 mm (5,9”)
75 mm (3”)

G1/2
G 1/4'

8

* 60 mm

107
108

93

2,8
2,6

G114

Znuniwon 1: OLnkrounég BopuBou oTo MNERAAAOV NAEYXoVTaL wg NXNTIKA LoxXUG (LWA) clppwva un to ripotuno EN

12348.

>nuniwon 2: Hrirmdo Bopupou cuuewva pn to rpoTuro EN 12348. Ta kataynypappéva otoxnia yia tn otaéun
ninong BopUBou €XOUV Wia TUTIKN OTATIOTIKA SLAOTIOPA (TUTIKA ardkALon) g Tagng tou 1.0 dB(A).

2nuniwon 3: Hrirmmdo kpadaoumyv cuppwva pn To rpoturo EN 12348. Ta kataynypaupéva ototxnia ya tn otabun

KPAJAOUWV €XOUV Wi TUTIKF OTATIOTIKI 3LAOTIOPA (TUTIKY) artdkAlon) Tng Ta&ng Tou 1 m/s2.

®opntn diarpnon Aiarpnon pe Baon
Tayxurnra Tayxurnra ZUVIOTWHEVO NEYEDOG | ZUVIOTWHEVO HEYEDOG
KiBaTio TAXUTATWV | 314TPRONG HE 81aTpnong xwpiq eEapTANATOg €EapTANATOG
¢opTio, 0.a.A. PpopTio, 6.0a.A. Tpummaviou, mm Tpumaviod, mm
580 730 Aev ouviotatat 100-150
1400 1700 40-80 40-80
2900 3600 0-40 0-40

64 — Greek




THXNIKA ZTOIXHIA
HK-BnBaiwon cupypwviag

(loxuni pévo otnv Hupwrn)

Husqvarna AB, SE-433 81 Goteborg, Zoundia, TnA.: +46-31-949000, BeBaiwvel 6Tt To dpdravo Husqvarna DM 230
oelpag kataokeunq 2010 kat epmpog (To £Tog avaypapetal OAOKANPO OTNV TIVaKida TUMOU Kal akoAouBeital anod Tov
aplBpod oelpdg), avranokpivetatl oTig nmpodlaypadég Tng OAHIMAS TOY ZYMBOYAIOY:

¢ un nunpopnvia 17 Matou 2006 "oxnTika un Ta pnxavnuata” 2006/42/EK.
¢ Tng 26ng ®PnBpouaplog 2014 "oxNTIkA PN NANKTPOoMAaYVNTIKY cupBatotnta” 2014/30/EE.

*  He nuepounvia 26 deRpouapiou 2014 'oxeTIKA Pe NAEKTPIKO EEOTIALOUO OXEDIACUEVO YA XPNOT EVIOG
OUYKeKPLUEVWY opiwv Taong' 2014/35/HH.

« g 8ng louviou 2011 "avayopikd pn ToV MMPLOPLOUO CUYKNKPLILEVWY NTIKivauvwv ouotov" 2011/65/EU.

Hpappodomkav ta ngng npotura: EN ISO 12100:2010, EN 55014-1:2006, EN 55014-2/A1:2001, EN 61000-3-2:2006,
EN 61000-3-3/A1/A2:2005, EN 60745-2-1:2007.

Gothenburg 29 AnknuBpiou 2009

Henric Andersson

Avtinpondpog, Mpototaunvog TuRuatog Alokoripiovwy Kat HEOMALopoU Kataoknuwv

Husqgvarna AB

(HEouolodoTnUEVOG avTinpdowTiog Tng Husgvarna AB kat umnuBuvog yla Tnv TNXVIKA ThKunpiwon.)
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